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November 20-án a gyermekek jogainak vi-
lágnapját ünneplik világszerte, ezen a napon 
fogadták el a gyermekek jogairól szóló nyilat-
kozatot, amely többek között magába foglalja, 
hogy a gyerekeknek joguk van az élethez, az 
oktatáshoz, az erőszakkal szembeni védelem-
hez, hogy ismerjék a szüleiket, szabadon gya-
korolhassák vallásukat és anyanyelvüket. En-
nek ellenére lesújtó adatokat találhatunk arról, 
hogy hány gyerek él nyomorban, az alapvető hi-
giéniai feltételek nélkül, hányat kényszerítenek 
munkára, hányan nem részesülnek oktatásban, 
védőoltásban. Ezek többsége ugyan nem Euró-
pára jellemző, de hazánkban is akadnak bőven 
javítandó területek. Elég csak az egy évtizeddel 
ezelőtti koszovói esetekre gondolni, amikor a 
feltehetően nemzeti alapon történő, szerb–al-
bán összetűzéseknek gyermekáldozataik is 
voltak. Ilyen tények és adatok mellett nehéz 
bennünket érintő, utóbbiakhoz képest kevésbé 
súlyos problémákról beszélni, mint a mások 
iránti tiszteletre való nevelés. Pedig ezeknek a 
koszovói gyerekeknek pláne nehéz ezekután ar-
ról beszélni, hogy valakit a nemzetisége miatt 
nem ítélhetnek el. Azon túl, hogy kegyetlenül 
megfosztanak néhány gyermeket az életétől, 
gondoskodnak arról is, hogy a nemzetek közöt-
ti feszültséget és gyűlöletet még a következő 
nemzedékbe is átörökítsék. Nemrégiben készült 
egy felmérés, az európai országokban élő gyer-
mekeknek kikérték a véleményüket arról, hogy 
milyen ma Európában gyereknek lenni, s mi a 
véleményük a gyerekek jogairól. A gyerekek 
közül sokan hangot adtak félelmeiknek, kifogá-
solták a velük szemben tanúsított bizalmatlan-
ságot, sőt még megoldásokat is javasoltak olyan 
társadalmi problémákra, mint a bevándorló 
gyermekek helyzetének megkönnyítése. 

Fél évvel ezelőtt hallgattam a Kossuth rádi-
óban egy műsort, amely az oktatással foglalko-
zott. Emlékszem a hírolvasó jelentőségteljes 
hangsúlyozására, amikor kiemelte, hogy egy 
felmérés elismerte, az oktatási intézmények 
nem tudják biztosítani az esély-
egyenlőséget a gyerekeknek, mert az 
otthon hatása még mindig határozot-
tan dominánsabb, mint az iskoláé. S 
erre a megállapításra nem a magya-
rok jutottak, hanem – tessék megka-
paszkodni – a svédek. Az egyetemen 
a módszertani és pedagógiai órákon 
etalonként elemeztük a svéd oktatá-
si modellt, ahol a gyerekek például 
önállóan állítják össze az órarendjü-
ket. Mi akkor arra a megállapításra 
jutottunk, hogy az életszínvonal, az 

iskolák felszereltsége és sok más tényező miatt 
nálunk egyelőre a svéd minta még önmagában 
kevés volna, hogy meghozza ugyanazt az ered-
ményt, amit az ott élő diákok produkáltak. Ezért 
különösen jókat szoktam derülni a politikusok 
optimista kijelentésein, hogy nálunk az oktatá-
si intézmények képesek arra, hogy a gyerekek 
számára egyenlő esélyeket teremtsenek, és ná-
lunk a hátrányos helyzet nem jelent akadályt 
egy gyereknek sem a továbbtanulásban. Ami a 
Skandinávoknál nem megy, majd nálunk igen. 
Röhej. Pláne úgy, hogy a tanügyben dolgozók 
bérét ismét lecsökkentik, s mindeközben még 
megkérik őket, mosolyogjanak és szíveskedje-
nek ne sztrájkolni, mert az nem tesz jót a di-
ákoknak, akikről meg szeretik hangsúlyozni, 
hogy ők az eljövendő uniós állampolgárok. 

Én a tanároknak adnám a legmagasabb fi ze-
téseket – többet, mint az orvosoknak –, de per-
sze ezzel párhuzamosan az egyetemeken éppen 
a tanári diplomát volna a legnehezebb meg is 
szerezni, mert úgy vélem, egy nemzet, egy kö-
zösség, egy kultúra fennmaradásának záloga az, 
hogy milyen nemzedéket nevelünk. Ahogyan ma 
a tanár- és tanítóképző karokon minden egyes ki-
puskázott vizsgával, minden engedékeny tanári 
döntéssel, amellyel átmenő osztályzatot adnak 
egy leendő pedagógusnak, a jövő generációinak 
okoznak károkat. A gyerekekre vonatkozó ren-
geteg panaszra pedig azt tudom mondani, hogy 
a neveletlenség, a rossz magaviselet, mindig 
csak tünet, amely valamilyen jóval súlyosabb 
társadalmi problémára mutat. Oka van annak, 
ha nyomdafestéket nem tűrő szavakkal illeti a 
saját szüleit, ahogyan annak is, ha közepes osz-
tályzatokat hoz haza, holott többre volna képes. 
Csodákat várni tőlük viszont addig meg nem is 
lehet, amíg mi magunk nem tudunk jobb példát 
mutatni a számukra. A jogaikról szóló nyilatko-
zatot ugyan precízen megfogalmazták, ám ezek 
érvényesítéséért nekünk, felnőtteknek kell kiáll-
nunk, hiszen a felelősség a miénk. 

Kozma Rita

Gyermeknek lenni ma
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VISSZAPILLANTÓ
2014. 11. 11. – 2014. 11. 17.

HATÁRON INNEN
A magánpraxisban dolgozó általános 
orvosok, gyermekorvosok és nőgyógyá-
szok szolgáltatásait hamarosan a Köztár-
sasági Egészségbiztosítási Alap költsé-
gére vehetik igénybe a szerbiai polgárok 
– írta a Blic napilap. 

Ismeretlen tettesek ellopták a frissen fel-
újított szabadkai Zeneiskola bejáratánál 
lévő Lányi Ernő-emléktáblát – adták hí-
rül a szabadkai hírforrások. 

Múlt szerdán 13.08 órakor landolt a belg-
rádi Nikola Tesla repülőtéren az a gép, 
amely Vojislav Šešelj hágai vádlottat, a 
Szerb Radikális Párt elnökét szállította 
Hágából a szerb fővárosba, ahol a család-
ja és számos híve várta. 

Pénteken Belgrádban rálőttek Milan 
Beko belgrádi üzletemberre. 17 óra 19 
perckor két lövést adtak le Bekora, mind-
két golyó a hasánál érte az üzletembert, 
közölte a szerbiai belügyminisztérium. 
A lövöldözés saját háza előtt történt, a 
Belgrád Senjak városrészében található 
Andre Nikolić utcában. Bekót megmű-
tötték, állapota stabil.

November 17-től sztrájkolnak a tanügyi 
munkások. - Az oktatásügyben a szak-
szervezeti tiltakozásoknak nem megfele-
lő eszköze a sztrájk, de a tanügyi dolgo-
zók követelései indokoltak – nyilatkozta 
ezzel kapcsolatban Nyilas Mihály, tarto-
mányi oktatási, közigazgatási és nemzeti 
közösségi titkár. Hétfőtől az iskolákban 
csak 30 perces órákat tartanak a pedagó-
gusok.

Szombaton este Belgrádban őrizetbe vet-
ték Goran Perčevićet, az Interkomerc 
cég tulajdonosát, a Szerbiai Szocialista 

Párt (SPS) korábbi magas rangú tisztség-
viselőjét az Univerzal bankban elkövetett 
visszaélések miatt. 

Nem marad a tartományi parlament elnö-
ke, ha megvonják pártjától az egyetlen, 
még meglévő titkári posztot a vajdasági 
kormányban, nyilatkozta Pásztor István, 
a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a 
belgrádi Danas napilapnak.

Nem emelkedik a villamos energia ára 
a téli hónapokban, azaz 2015 tavaszáig 
vagy egészen nyárig semmiképpen sem 
lesz áramdrágulás – nyilatkozta Alek-
sandar Vučić szombaton, a Kolubara 
szénbányában tett látogatása alkalmával. 

A szabadkai Városháza dísztermében 
hétfőn megalakult az új Magyar Nemzeti 
Tanács. A 35 tagú testület titkos szava-
zással, 34 igen és 1 nem szavazattal, Haj-
nal Jenőt, a Magyar Összefogás listave-
zetőjét választotta elnökévé. Az október 
26-i választásokon a Magyar Összefogás 
listája 31 mandátumot szerzett, két tagja 
lett a VMDK–Csonka Áron listának, a 
Másként Magyarságunkért – Fodor Lász-
ló és a Magyar Liga – Magyar Alternatí-
va – Vass Tibor elnevezésű lista egy-egy 
helyhez jutott az MNT új összetételében.

HATÁRON TÚL
Az ukrán külügyminisztérium bejelentet-
te, hogy január 1-jétől biometrikus útle-
véllel az ukránok vízummentesen utaz-
hatnak az Európai Unióba.

Őrizetbe vették Indiában azt a sebészt, 
aki néhány óra leforgása alatt szakszerűt-
len sterilizációs műtétek tucatjait hajtotta 
végre nőkön. Tizenhárom páciense nem 
élte túl a beavatkozást, többtucatnyit sú-
lyos szövődményekkel vittek kórházba. 

Németországban meghaladta a 20 száza-
lékot a bevándorlók, illetve bevándorló 
családból származók aránya – jelentette 
pénteken a szövetségi statisztikai hivatal. 
A jelentés szerint 2013-ban 16,5 millió 
külföldi gyökerű, bevándorló hátterű 
személy élt Németországban, ami a 80 
milliós lakosság 20,5 százaléka.

Független jelöltek szerezték meg a legtöbb 
polgármesteri posztot a szombati szlová-
kiai helyhatósági választásokon, amelyen 
a politikai pártok közül Robert Fico bal-
oldali kormánypártja, az Irány-Szociálde-
mokrácia érte el a legjobb eredményt. Az 
MKP országos átlagban az önálló polgár-
mesterjelölteket indító pártok közül a har-
madik legjobb eredményt érte el. Berényi 
József pártja 105 polgármesteri posztot 
szerzett, és mintegy 1.140 önkormányzati 
képviselőt juttatott a képviselő testületek-
be, vagyis a magyar párt hasonló ered-
ményt ért el, mint négy évvel korábban. A 
Most-Híd 87 polgármesteri széket szerzett 
és 824 önkormányzati képviselője lett, 
ami jobb eredményt jelent a vegyes párt-
nak, mint amit az előző helyhatósági vá-
lasztásokon sikerült elérnie. Az MKP és a 
Most-Híd közös polgármesterjelöltjeinek 
30 felvidéki településen sikerült nyerniük. 

Klaus Johannis, a Keresztény-liberális 
Szövetség (ACL) jelöltje, Nagyszeben 
szász nemzetiségű polgármestere győzött 
a romániai elnökválasztáson. – Győztünk! 
Visszafoglaltuk az országunkat! – írta a 
Facebook közösségi portálon az ellenzéki 
jelölt, röviddel azt követően, hogy ellen-
fele, Victor Ponta szociáldemokrata kor-
mányfő nyilvánosan elismerte vereségét.

Száz csoportban összesen 771 határsértőt 
fogtak el a hét végén a rendőrök a polgár-
őrökkel együttműködve Csongrád me-
gye déli részén pénteken, szombaton és 
vasárnap – tájékoztatta a megyei rendőr-
főkapitányság szóvivője hétfőn az MTI-t. 

Összeállította: Bödő Sándor

A Cnesa Oktatási és Művelődési 
Intézmény értesíti mindazokat, akik 
jegyeket foglaltak az Újvidéki Színház 
Csárdáskirálynő december 4-i előadá-
sára, hogy a jegyeket november 24-től 
december 2-ig vehetik át a Cnesa tit-
kárságán, munkanapokon 7 és 15 óra 
között.  Amennyiben az érintettek nem 
veszik át lefoglalt jegyeket, nem áll 
módunkban tovább fenntartani a fog-
lalásokat, így tekintettel a darab iránti 
nagy érdeklődésre, a várólistára felirat-
kozott színházkedvelők számára lesz 
megvásárolható a belépőjegy.
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A szociális segélyezési rendszer 
megreformálása  

– Erről mondtak véleményt a polgárok –
Bércsökkentés és nyugdíjcsökkentés, ez a két hír, amely 

már hónapok óta felborzolta az érintettek idegeit, de el kell 
fogadni, mert ezek a megszorító intézkedések elkerülhetet-
lenek – jelentette ki Aleksandar Vučić tartományfő – mert 
más módon nem lehet életet lehelni a gazdaságba. És ez 
mindenkire vonatkozik, így kár tiltakozni ellene. Tehát 
hallgassunk és tűrjünk, még akkor is, ha a villanygazdaság-
ban 75 ezer az átlagfi zetés, azokban a bizonyos ügynöksé-
gekben pedig 350 ezer a havi járadék. Az adatokat az újvi-
déki televízió híreiben olvasták be. De lépjünk tovább! Az 
október 15-én elfogadott kormányrendelet alapján ezentúl 
a szociális segélyből élők szigorúbb elbírálásban részesül-
nek. Magyarán mondva a rendelet értelmében – ami pozitív 
és elismerésre méltó újítás – a szociális segélyt élvezőknek 
a jövőben közhasznú munkát kell végezniük, különben el-
veszítik a segélyhez való jogukat. A számuk 265 ezer, és 
közülük 150 ezer munkaképes! Bízunk abban, hogy jelent-
keznek a közmunkára, és ezáltal részben hozzájárulnak a 
város közszolgáltatásához. 

Ennek kapcsán megkérdeztünk néhány polgárt:
Goór Anna, ny. pedagógus: Aki épkézláb, munkaképes 

ember, az dolgozzon, ne a segélyre számítson. Környeze-
tünk rendezésében, tisztántartásában mindenképpen részt 
kell venniük, ebben az időseket is segíteni fogják. Aki anal-
fabéta, azt küldjék továbbképzésre, főként télen tanuljanak. 
Ha százból tíznek sikerül, az már eredmény, mert vannak, 
akik képesek a változásra. Másrészt a család gyermekeire 
is pozitív hatással lesz, mert látják, a szüleik dolgoznak, 
emberileg is jobban érzik magukat, és a példájukat követ-
ni fogják. Az asszonyok családcentrikusak, ezért az ápo-
lási programba lehetne őket képezni és foglalkoztatni. Ez 
minden többségi és kisebbségi szociális segélyen élő nőre 
is vonatkozik, és ez közmunkában is elvégezhető. Termé-
szetesen átképzéssel, oktatással, amihez idő és jó szervezés 
szükséges. 

Raffai Ibolya, háziasszony így nyilatkozott: A kormány-
rendelet szigorúbb megszabásait helyeslem a szociális se-
géllyel kapcsolatban. Szerintem is fontos a segélyben ré-
szesülő személyeknek a továbbképzés, mert ha valaki kép-

zetlen, tanulatlan, az a munkát sem 
tudja elfogadhatóan végezni. Ter-

mészetesen, itt nem a söprö-
getésre gondolok, de legyen 

alapvető követelmény az ál-
talános iskola 8 osztályának 
befejezése, és ha azt meg-
szerzik, lehetséges, hogy 

további képzésekben, 
a középis-

kolai illetve a felnőttoktatásban is részt vesz valaki. Talán 
lesz olyan eset is. Viszont aki beteg, és ezért szorul szociális 
segélyre, az igazolja hivatalos dokumentummal, hogy nem 
bír dolgozni. Ezzel egyezem, hogy az kapjon szociális se-
gélyt. Az alkoholisták pedig fogadják el a felkínált gyógy-
kezelést, habár ez az államnak nagyobb teher, mint maga a 
szociális juttatás. Az említett 267 ezer, segélyből élők szá-
ma mellett sok ezer ember van, aki munkanélküli, de nem 
kér támogatást, mert még nem létszükséglet, de egyre több 
lesz a polgár, akiknek emiatt kell a szociális segély.

Fehér Tamás, dolgozó: Kíváncsi lennék, hogy e hatal-
mas számoknak – a 267 ezer segélyből élőknek, hány szá-
zaléka aktív szavazó polgár. Az biztos, hogy a nem ebbe a 
kategóriába tartozó, úgymond dolgozó lakosság üdvözölni 
fogja a döntést: „Aki nem dolgozik, ne is egyék!” – főleg 
ne a mi pénzünkön! Eddig úgy tűnik, világos a képlet!? 
Azonban, ahogy az lenni szokott, ez esetben is járnak már 
mások is előttünk az úton. Így például Magyarországon is 
nagy port vert fel egy hasonló elképzelés, illetve annak a 
meglévő rendszernek radikális továbbgondolása. Ott már 
megfogalmazódtak a fenntartások, ellenvélemények. Azt 
hiszem, ezeket mindenképpen érdemes megismerni mielőtt 
véleményt formálunk. Ugyanakkor – úgy gondolom – tény, 
hogy a jelenlegi helyzet tarthatatlan.

Jaksity Rózsa, nyugdíjas: Üdvözlöm ezt a rendeletet, 
már nagyon ideje volt. Mert látjuk, hogy életerős fi atalok 
állnak sorban a postánál a segélyért, majd sok közülük már 
megy is a kocsmába, hogy a juttatásból iszogasson. Szerin-
tem sajnos számos alkoholista van köztük. Ha elfogadják a 
segélyt, dolgozzanak meg érte, söprögessenek, tisztítsák az 
utcákat, az eldugult lefolyókat, télen meg a havat. Ha valaki 
közülük a betegségre hivatkozva nem hajlandó dolgozni, 
akkor küldjék el az egészségházba kivizsgálásra: beteg-e 
vagy csak szimulál. És ha nem igazán rászoruló, vonják 
meg tőle az ingyen ebédet is.

Sz. Rózsa, dolgozó: Teljesen egyezem az elfogadott kor-
mányrendelettel, amely jóval szigorúbb mércét állított fel 
a szociális segélyből élők számára. Mindenképpen be kell 
vonni a közmunkába őket, mert sajnos, kisebb a költségve-
tés is, és ezáltalkevesebb pénz jut a községünk rendbetar-
tására. Jelenleg a város arculata sokban különbözik a pár 
évvel ezelőttitől. Véleményem: az egészségesek tisztítsák 
az árkokat, utcákat, lefolyókat, stb.

S. Tünde, dolgozó: A segélyt élvezők közül, aki egész-
séges, kötelezően menjen dolgozni! De ha sem a munkát, 
sem az átképzést, oktatást nem vállalja, attól vonják meg a 
juttatást. Mi is megdolgozunk a fi zetésünkért, és nem vár-
juk, hogy az állam és a szorgos dolgozók nyakán élősköd-
jenek. Aki viszont beteg, azt gyógyíttassák ki, például az 

alkoholizmusból, majd fogadja el azt a munkát, amit el 
tud végezni.

Teleki M. 
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2014. november 20., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Ünnepi akadémia a peda-
gógusok napja alkalmából 2014.

2014. november 21., péntek
10 órakor: Őszirózsák 1918 – Zuha-
nórepülés – A Magyar Kanizsai Ud-
vari Kamaraszínház előadása
17 órakor: Őszirózsák 1918 – Zuha-
nórepülés – A Magyar Kanizsai Ud-
vari Kamaraszínház előadása

2014. november 22., szombat
10 órakor: Energija na pametan način 
– privredna emisija
17 órakor: Eretnek gondolatok elő-
adás-sorozat – A vendég Wittner Mária
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2014. november 23., vasárnap
10 órakor: Ünnepi akadémia a peda-
gógusok napja alkalmából 2014.
17 órakor: Őszirózsák 1918 – Zuha-
nórepülés – A Magyar Kanizsai Ud-
vari Kamaraszínház előadása
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2014. november 24., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivred-
na emisija/mezőgazdasági műsor
17 óra: U našem ataru – poljoprivred-
na emisija/mezőgazdasági műsor

2014. november 25., kedd
10 órakor: A hunok és mi – dr. Obru-
sánszky Borbála előadása
17 órakor: A hunok és mi – dr. Obru-
sánszky Borbála előadása
19 órakor: A törökkanizsai televízió 
Mozaik című heti műsora – emisija 
novokneževačke televizije

2014. november 26., szerda
10 órakor: Vasúton Szegedről Bajára 
– Szabadkán keresztül – dokumen-
tumfi lm
15 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama

Pénteken este ünnepel-
ni gyűltek össze a kis kö-
zösség tagjai, a 125. év-
forduló jegyében alkalmi 
műsort adtak a helybeli 
ovisok, iskolások, az oro-
mi és a völgyesi asszony-
kórus, továbbá bemutat-
kozott még a magyarkani-
zsai Együtt Veled – Értük 
Еgyesület is.

Jelen voltak a körös-
tarcsai testvértelepülés 
képviselői és a községi 
elöljárók is.

Lékó Róbert, a Helyi Közösség 
elnöke köszöntőjében összegezte az 
elmúlt időszak jelentősebb beruházá-
sait és vázolta a jövőbeni terveket is. 
Örömmel töltheti el a falu lakosait, 
hogy a Magyarkanizsa felé vezető út 
javítása hamarosan realizálódik, új ut-
canévtáblákat kap a falu, Völgyesen 
járda és mintegy 3,5 kilométeres kö-
vezett út épül a tanyasi emberek életé-
nek megkönnyítésére. Az optikai kábel 
lefektetésére is sor kerül, valamint a 
tervek között szerepel a piactér újítása, 
park kialakítása a lebontott bakterház 
helyén, a Csantavérre vezető út feltöl-
tése.

Magyarkanizsa község elnökének 
üdvözletét Nyilas Mihály hozta, aki be-
szédében kiemelte, elégedettek és büsz-
kék lehetünk, mert miközben válság 
pusztít, a Helyi Közösség, Magyarkani-
zsa község, a tartomány és a köztársaság 
vállvetve sokat tehet és tesz ezért a kis 
faluért. Ami itt megépül, csak a miénk 
marad, még ha vannak is, akik külföl-
dön vállalnak munkát, a szülőfalut nem 
szabad megtagadni.

Ahol ennyi szép terv van, ott van 
remény is, hogy élhető, sok generációt 
felnevelő és boldoggá tevő közösség 
marad az oromi.

(x)
Fotó: Papp Rác Mária

Falunap Oromon

Befejeződött az október utolsó heté-
ben megkezdett, a velebiti elágazástól 
Orom felé vezető II. B kategórás 300-as 
út kiépítése. A mintegy 50-60 millió di-
náros köztársasági beruházással a 3 ezer 
750 méter hosszú, mindössze három mé-
ter széles utat 5 és fél méteresre szélesí-
tették ki. Az oromiak és újfalusiak máris 
azon járnak haza Magyarkanizsáról.

Az оromhegyesiek, tóthfalusiak, völ-
gyesiek és persze magyarkanizsaiak leg-
nagyobb örömére, a Szerbia Útjai Köz-

vállalat a jövő év helyett már most meg-
kezdte az út Oromhegyes irányába való 
folytatásának, a velebiti elágazástól a 
Körmöci-sarokig terjedő, mintegy 1.800 
méteres szakasznak a rekonstrukcióját. 
Amennyiben az időjárási körülmények 
lehetővé teszik, decemberre ez a rész 
is elkészül. A munkálatok befejezéséig 
Tóthfaluba és Völgyesre Oromhegyesen 
keresztül lehet eljutni.

Bödő S.
Fotók: Kanyó Dániel

Elkészült az Orom felé vezető út
Noha csak jövőre ígérték, már készül az Oromhegyes felé 

vezető szakasz is

A fényképen az oromi óvodások fellépés közben

Néhány héten belül a Körmöci-sarokig terjedő 
szakasz is elkészül

Most már jó úton juthatunk el Oromra is
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A nagy magyar mesemondó szüle-
tésének 150. évfordulója tiszteletére a 
kispiaci Jókai Mór Művelődési Egye-
sület először 2009-ben szervezte meg 
a Benedek Elek népmesemondó ver-
senyt a horgosi Október 10. Általános 
Iskola kispiaci tagozatának tanulói 
részére. Az idei, immár hatodik ver-
senyen 41-en indultak.

– Büszkék vagyunk arra, hogy 
egyesületünk minden évben elő tud-
ja teremteni az eszközöket ennek a 
szép versenynek a megszervezésére. 
Idén a versenybe bekapcsolódtak a 
kisegítő tagozat diákjai is, tavaly óta 
pedig egy oromi kisdiák is bemutat-
kozik nekünk.  Remélhetőleg előbb 
vagy utóbb a község többi iskolája is 
kedvet kap az induláshoz – nyilatkoz-
ta Sárkány Dóra, a szervező műve-
lődési egyesület elnöke. – Egyesüle-
tünknek van szavaló és prózamondó 
versenye is, mert noha hagyomány-
ápoló egyesület vagyunk, fontosnak 
tartjuk az irodalmi értékek ápolását, 
az olvasóvá nevelést. Lényeges ez a 
gyerekek szókincsének bővítése és 
kifejezésmódjuk javítása szempontjá-
ból is. Sajnos az a tapasztalat, hogy 
az internet a televízió mellett a köny-
vet is háttérbe szorítja. A versmondó, 
prózamondó és mesemondó verse-
nyekkel ezt a folyamatot szeretnénk 
megállítani, és elérni azt, hogy a gye-
rekek a verset, a prózát, a mesét, és 
egyáltalán az olvasást élményként él-

jék meg. Nyilván nem megy minden-
kinek egyformán jól egy-egy bemu-
tatkozás, de a hibákra a versenyeket 
követő iskolai órákon mindig rámuta-
tunk, amiből rengeteget tanulhatnak 
a gyerekek. A mesék kiválasztásában 
az alsósokat tanítónőik segítik, a fel-
sősök viszont már maguk igyekeznek 
kiválasztani a mesét, és gyakran meg-
esik, hogy átesnek a ló túlsó oldalára, 
mert olyat választanak, ami vagy túl 
hosszú vagy meghaladja képessége-
iket. Tanulni kell ezt is – vélekedett 
Sárkány Dóra.

Tavaly először a népmesemondó 
versennyel párhuzamosan rajzpá-
lyázatot is meghirdettek, és mivel 
nagyon sikeres volt, idén is meghir-
dették azt az alsósok részére. Nagyon 

sok szép munka született, közülük 
tizenkettőt díjaztak könyvvel a szer-
vezők.  

A versenyen mindenki kapott egy-
egy kis ajándékot. A legjobb mese-
mondóknak és rajzkészítőknek járó 
könyvjutalmakat a pedagógusokból 
álló zsűri ítélte oda. Lássuk a külön-
díjasok névsorát!

Mesemondás – Óvoda: Gárgyán 
Timea – 1. osztály: Kávai Réka, 
Barát Dániel – 2. osztály: Szabó 
Fanni, Almási Anita – 3. osztály: 
Vojnák Barbara, Bíró Virág, Sán-
dor Szabolcs – 4. osztály: Somo-
gyi Ákos, Dobó Nikoletta, Nagy 
Evelin, Jakus György, Horvát Ist-
ván (kisegítő tagozat) – 5. osztály: 
Dobó Petra – 6. osztály: Szenci 
Rita – 8. osztály: Dongó Mirella.
Rajzpályázat – 1. osztály: Kávai 
Réka, Farkas Lea – 2. osztály: Sza-
bó Fanni, Szabó Nettina, Dózsai 
Adél – 3. osztály: Bíró Virág, Bagi 
Evelin – 4. osztály: Huszár Móni-
ka, Nagy Sarolta, Sörös Debóra.
Kisegítő tagozat: Zsámboki Fanni 
5. osztály és Jakus Katalin 8. osz-
tály.

A díjakat, immár harmadik éve, 
a Csillagszemek elnevezésű projekt 
révén biztosítja a Jókai Mór Műve-
lődési Egyesület, amelyet minden év 
elején a magyarkanizsai önkormány-
zat aktuális pályázatára nyújtanak be.

Bödő Sándor

VI. Benedek Elek népmesemondó verseny, Kispiac 

Élmény legyen a mesemondás!

A mesemondó verseny díjazottjai tanáraikkal, a zsűrivel és a szervezőkkel

A rajzpályázat nyertesei
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A meghirdetett pályázatra számos írás érkezett. A zsűri 
a délvidéki tanuló pályamunkáját találta legjobbnak, és 
a díjátadásra meghívták Bábolnára. Pósa Luca nagyap-
jával, Fehér Lajossal egy emlékezetes hétvégét töltöttel 
vendégségben a messze földön híres bábolnai lovasbir-
tokon, ahol a lovazás mellett jutott idő barátkozásra, szó-
rakozásra, és más, Kárpát-medencei fi atalokkal történő 
ismerkedésre.

Ízelítőül leközlünk egy-két rövid részletet a díjnyertes 
pályamunkából, melynek címe: A leghűségesebb bajtárs – 
ló és lovas a magyar történelemben

„Lovon járni: közeledés a kitűzött célunkhoz. Saját lo-
vunkat látni: jegyez sok örömet és szép szerencsét. Elbu-
kott ló: biztos kellemetlenség. (…) A régi magyar naptárban 
fehér ló: a megelégedett boldog házaséletet jelenti. Fekete 
ló: nyomott, szomorú idő. (…) Lószerszám: vidám élet. Ló-
istálló: dolog, amelyet szívesen végzünk. Ló, amely mély 
sárból ugorva vonja ki a szekeret: biztos megszabadulás 
kínzó gondoktól. Sárba, vagy vízbe fúló ló: nagy szükség, 
rossz esztendő.” (Krúdy Gyula: Álmoskönyv)

 Legalább is így tartották a régiek, ha lóval álmodtak. Az 
ember képzeletét ősidőktől foglalkoztatja a ló. Társra talál-
tunk benne. A mindennapjaink részévé vált. A legnemesebb 
tulajdonságokkal ruháztuk fel. Talán a kutya mellett csak 
a ló barátsága tud szorosabb lenni, ember és megszelídí-
tett állata között. Azt hinnénk, hogy csak mi szelídítettük, 
biológiailag alakítottuk a lovakat. Pedig az iskolában azt 
tanultuk, hogy a ló is sok mindenben megváltoztatta az em-
beriség történetét. Humboldt, a természettudós írja: „A ló 
végigkísérte az embert egész vándorútján, a földkereksé-
gen át.” Igaz. A legkorábbi civilizációk már háziasították 
a lovat. Sokáig a ló sebességéhez mérték az időt. A hátán 
ülve királyok, vezérek győztek. Hatalmas uralkodók lettek 
még nagyobbak. Hódítók használták. Fölgyorsult a világ-

történelem vele. Az addig gyalogosan közlekedő emberek 
vándorlását segítette. Később a szekér, és a kocsi föltalálá-
sával pedig már a kereskedelem is nagyban függött a lovak 
teljesítményétől. Nagyon sok nép köszönhette fölemelke-
dését a lovaknak. Elsősorban az ázsiai nagyállattartó pusz-
tai népek. Nekik a történelem előtti időktől kezdve elvá-
laszthatatlan társuk lett a ló. De más ázsiai népek (a kínaiak, 
japánok) is nagy becsben tartották a lovaikat. Az arabok is a 
lovak hátán hódították meg a hatalmas sivatagot. Rengeteg 
mese, monda, népdal és hagyomány őrzi számos nemzet 
emlékezetében, miért kell hálával gondolnunk a legneme-
sebb állatokra. A magyar népköltészet meg különösen gaz-
dag a lovas vonatkozásokban. A Fehérlófi a mondáját ma is 
mesélik a kisgyerekeknek. A lóra termett magyar vitézség 
évszázadokon át alapja volt a történeteinknek. Magyar 
nyelv és irodalom órán lovas mondókákat tanultunk. „Gyí, 
paci paripa, nem messze van Kanizsa, oda megyünk délre, 
libapecsenyére!” Később néptáncoktatáson pedig ezt éne-
kelték a fi úk: „Szép asszonynak jónak, jó járású lónak, kár 
megöregedni.”

  „Lovas nemzet a magyar. Leggyakrabban ezt hallani, 
ha rólunk kérdezik az idegeneket. Ha a történelmünket néz-
zük: így van. Vagyis csak volt. Mára sajnos már mást jelent 
a ló, mint nagytatámék idejében. Átvette helyét a traktor, 
az autó. Magyarkanizsán, ahol élek, minden utcában volt 
néhány ló. A gazdagabb házaknál több is. Húzták a kocsit, 
a szekeret. A parasztemberek dolgoztak velük. Szántottak, 
boronáltak, csépeltek a lovakkal. Ünnepnapokon fi ákerok-
ba fogták őket és robogtak a főutcán, le a Tisza-partra. Ma-
napság alig van ló városunkban. Beszéltem másokkal: ott 
is ez a helyzet. Mégis, a ló annyira kedves a magyar em-
bernek, hogy most sem tudunk meglenni nélküle. Megint 
kezd divatba jönni, hogy aki megteheti, az lovat tart. Nem 
motorra, drága gépkocsira költi a pénzét, hanem hobbiból 
elkezd lovakkal foglalkozni. Aki egyszer megszereti a lo-
vakat, többet nem hagyja abba: ez biztos. Talán ez is azt 
jelzi, hogy mi – magyarok – mennyire fontosnak tartjuk a 
lovakat. A lelkünkben vannak. A vérünkben van a lovazás – 
szokta mondani nagyapám.”

Gratulálunk a nagyszerű eredményhez!
-y

Bábolnáról Magyarkanizsára került 
a fődíj!

Pósa Luca gimnazista első lett a magyaror-
szági Rákóczi Szövetség és a Bábolna Nemzeti 
Ménesbirtok nemzetközi esszépályázatán!



9

E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

November 13-án került sor Csápek Jó-
zsef Mary című legújabb könyvének be-
mutatójára a József Attila könyvtár Koncz 
István termében.

Talán rendhagyónak is nevezhető ez a 
könyvbemutató, ugyanis másodszori neki-
futásra sikerült megszervezni, mert az első 
– amit a nyár folyamán terveztünk – nemzeti 
gyász miatt elmaradt.

A szerzőnek ez az eddig megjelent 9. 
kötete, tehát termékeny írónak nevezhetjük 
Csápek Józsefet, akitől megszoktuk már a 
sajátos stílust, hogy élményeit, gondolata-
it veti papírra, ízig-vérig a mi világunkból, 
környezetünkből jeleníti meg az eseménye-
ket, történéseket nagy élményszerűséggel.

Az eddigiekben írt már családjáról csa-
ládregény formájában, képekkel is illusztrál-
va. megírta a hontalanság, a létbizonytalan-
ság problémáját, de az álmos bácskai kisvá-
ros – Magyarkanizsa – jeles személyiségeit 
is tollára szedte már. Írt különböző emberi 
sorsokról, a már temetőkben nyugvókról, a 

jellegzetes kanizsai akácfake-
resztekről. Könyveiben általá-
ban – vagy mindig – a kanizsa-
iak életével, sorsával foglalko-
zik, megpróbál emléket állítani 
a Tiszatáj emberéről, rólunk, 
illetve elődeinkről.

A most megjelent kötet 
azonban mégis más, eltér az 
eddigiektől. Címe: Mary. A fő-
hőse magyarkanizsai, ma is élő 
özvegyasszony, akinek sorsa 
tulajdonképpen ráillene bárme-
lyik ma élő, hasonló körülmények között 
lévő asszonyra. Sokan vannak.

Sorstársak. Mary – feltételezzük, hogy 
Mária a neve – két évtizedes özvegység után 
megszokta az egyedüllétet. Még nincs het-
venéves. Álmodozik, imádkozik, révedezik. 
A regényben gyakran megjelenik és össze 
is folyik az álom a valósággal, a főhős kü-
lönböző szerepekbe álmodja magát s jól érzi 
magát ezekben az álmokban. 

Mindannyiunknak azt üzeni: az élet szép, 
boldog itt, a Délvidéken. Műfajilag talán 
nem is regénynek, hanem memoárnak ne-
vezhető, egy asszony visszaemlékezése.

A könyvbemutató moderátora Aranyos 
Ágoston Klára tanárnő volt, részleteket ol-
vasott fel Vörös Anna könyvtárosnő.

AK
A fotót Mátó Mária készítette

Könyvbemutató – Csápek József: Mary

A kispiaci Rákóczi Szövetség meghívására a neves történész, 
kutatató először járt a Vajdaságban. Hogy mennyire fontos mindazt 
felismerni, amit Dr. Obrusánszky előadása alatt többször kihangsú-
lyozott – nevezetesen a magyarság valós rokoni, származási kapcso-
latainak újraértelmezését – az is bizonyítja, hogy jólesően impozáns 
számú érdeklődő volt kíváncsi a legújabb régészeti, nyelvi, antropo-
lógiai és genetikai kutatások tabudöntögető eredményeire.

A hun kérdés talán legavatottabb szakértőjeként a professzor-asz-
szony vetítéssel egybekötött prezentációján számos téma mellett szó 
esett a hunokról, a szkíták hagyatékáról, a szarmata kérdésről, és ál-
talában a magyar ókorral kapcsolatos tévképzetekről. A régi dogmák 
helyett a magyar hagyomány keleti gyökereit mutatta be, átértelmez-
ve mindazokat a meghaladott, unalomig szajkózott nézeteket, ami-
ket zömmel a XIX. században amatőr – jobbára német anyanyelvű, 
magyarul nem is beszélő – „történészek” erőltettek ránk.

Dr. Obrusánszky Borbáláról ilyetén bizton elmondható, hogy 
szakmai elhivatottság terén sok más régészt, kutatót meghaladó 

elszántsággal tárja fel az igazságot. Hisz évente több ízben megy 
Belső-Ázsia embert próbáló vidékeire, hogy a történelmünk félreis-
mert, elhazudott, elhallgatott ismeretanyagát vizsgálhassa. A kínaiul, 
mongolul és angolul is folyékonyan beszélő törékeny nő, férfi akat 
meghaladó állhatatossággal a helyszínen kutat, elemez, összegez: 
sokszor olyan forrásmunkákból, szövegekből, amiket idáig még 
senki nem látott.

Bámulatos, rendkívül tartalmas, ugyanakkor elgondolkodtató 
volt mindaz, amit péntek este az érdeklődők megismerhettek. Nem 
véletlen, hogy a környező településekről is érkezett a publikum. 
Zenta, Csóka, Szabadka képviseltette magát, de még Szegedről is 
érdemesnek találták eljönni Dr. Obrusánszky Borbála bácskai be-
mutatkozására.  

A magyarkanizsai közönség a rendezvény végén vastapssal kö-
szönte meg a hiánypótló, ismeretterjesztő előadást. Míg a profesz-
szor-asszony a magával hozott Szkíta rögök fölött hun-magyar szél 
járja című kötetét dedikálta, többen kérték arra, hogy valamikor a 
közeljövőben ejtse szerét egy újabb magyarkanizsai látogatásnak, 
ahol a már megkezdett témát lehetne tovább elemezni. 

Legnagyobb örömükre Dr. Obrusánszky erre ígéretet is tett. Vár-
ni fogjuk! Folyatása következik!     -y

Telt házat értek a hunok!
Dr. Obrusánszky Borbála történész-orientalis-

ta előadására zsúfolásig megtelt a Cnesa OMI 
színházának kamaraterme
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A magyarkanizsai belügyi osztály néhány volt dolgozója 
2004-ben javaslatot tett kollégáinak, hogy hozzák létre nyugdíjas 
szervezetüket, de mivel az észak-bánáti közigazgatási körzetben, 
ahova Magyarkanizsa is tartozik, nem létezett ilyen szerveződés, 
az indítványozók Szabadkához fordultak. A belügyesek ottani 
nyugdíjas szervezete örömmel fogadta őket, hiszen a körzetesítés 
előtt éppen velük álltak a legszorosabb kapcsolatban, éltek még 
az intézményi kapcsolatok és a személyes ismeretségek is. A ma-
gyarkanizsai nyugdíjas szervezet önállósodására 2008-ban került 
sor. 

– Ágazati nyugdíjas egyesületünk önállósítását, amihez a 
szakmai segítséget a topolyai és szabadkai rokonegyesületektől 
kaptuk, elsősorban az indokolta, hogy időben, pénzben és üzem-
anyagban is sokba került a szabadkai ülésekre, rendezvényekre, 
akciókra való utazgatás. Egyesületünk a községi nyugdíjas egye-
sület kereteiben, helyi szervezeti státusban, mint ágazati egység 
működik és a pártolótagokkal valamint tiszteletbeli tagokkal 
együtt mintegy 50 tagot számlál. Utóbbi megoldásra azért volt 
szükség, mert egyúttal tagjai vagyunk a nyugdíjas belügyi dol-
gozók szerbiai asszociációjának is. Mai jubileumi ünnepségünkre 
mintegy 150 vendéget hívtunk meg egész Szerbia területéről, akik 
között itt vannak az asszociáció és a testvéregyesületek képviselői 
valamint a szegedi nyugdíjas rendőrkollégák is. Egyesületünk ér-
dekvédő szerepéből kifolyólag nem hagyhatjuk fi gyelmen kívül a 
szerb kormány megszorító intézkedéseit, amelyek a mi nyugdíjas 
társainkat is érzékenyen érintik. Annak idején, amikor mi vonul-
tunk nyugállományba, egyesek már 15, 20, sőt több mint 30 éve, 
lényegesen alacsonyabb fi zetésekkel mentünk el, mint amelyeket 
néhány évvel ezelőtt meghatároztak, ezért nem mindegy, hogy 
tőlünk is, meg a lényegesen magasabb alappal nyugdíjba vonuló 
társainktól is egyaránt levonják a 10-10 százalékot. Nem tudom, 
segíthetünk-e ezeken a problémákon, mindenesetre megpróbál-
juk kiharcolni legalább azt, hogy a levonás méltányosabb legyen 
– nyilatkozta Bálint István, a magyarkanizsai belügyi dolgozók 
ágazati nyugdíjas egyesületének elnöke. 

A Művészetek Háza nagytermében megtartott jubileumi ün-
nepség a Tisza Menti Tamburazenekar fülbemászó muzsikájával 
kezdődött, majd a megjelenteket Bálint István köszöntötte. Fel-
szólalásában vázolta az eltelt tíz esztendő legfontosabb esemé-
nyeit, amelyet a kivetítőn fotók, fi lmrészletek illusztráltak. Lát-
hattuk például azt a kartonpapírt is, amelyre anno egy rögtönzött 
együttműködési megállapodást írtak alá a szegedi nyugdíjas kol-
légákkal, amit tulajdonképpen csak a szombati ünnepségen öntöt-
tek hivatalos formába. Egy évtized alatt a magyarkanizsai belügyi 
dolgozók nyugdíjasainak ágazati helyi szervezete kiváló kapcso-
latokat épített ki a szerbiai rokonszervezetek egy részével, akikkel 
baráti, szakmai és sporttalálkozókon is rendszeresen összejöttek 
az évek folyamán. 

Az ünnepségen az egyesület egyik rangidős tagja, Varbai Mi-
hály, átadta az emlékplaketteket és a köszönőleveleket az arra ér-
demes tagoknak, intézményeknek  és szervezeteknek.       

A nyugalmazott belügyi dolgozók közül emlékplakettet kapott 
Miodrag Adamović, Bálint István, Ilek Mária, Iván László és 
Svetozar Onjin. A magyarkanizsai önkormányzatnak szóló em-

lékplakettet Lackó Róbert, a községi képviselő testület elnöke, a 
rendőrállomásét pedig Rekecki Titusz, a magyarkanizsai rendőr-
ség elöljárója vette át. 

Köszönőlevélben a Szerb Belügyminisztérium és a nyugdíjas 
belügyi dolgozók szerbiai asszociációja mellett Vladimir Večić, 
valamint a szabadkai, topolyai, óbecsei, újvidéki, szabácsi (Ša-
bac), loznicai, smederevói és szegedi testvéregyesületek részesül-
tek. 

A jubileumi ünnepség barátkozással és közös ebéddel a 
Gyógyfürdő éttermében zárult.

Bödő Sándor

Tízéves a belügyi dolgozók 
nyugdíjas egyesülete

– A jubileumi ünnepségen emlékplaketteket és köszönőleveleket is kiosztottak – 

Nyugdíjasok 
fi gyelmébe!

A magyarkanizsai nyugdíjasok helyi szervezetének elnök-
sége szeretettel meghívja tagságát a december 4-re tervezett 
bográcsos babra, amelyet a társastermében tervez megtartani 
16 órai kezdettel. A befi zetést december 1-ig, hétfőn, szerdán 
és csütörtöki napokon, az egyesület pénztáránál 9-től 11 óráig 
fogadják, személyenként 200 dináros áron.

Minden csütörtökön 15.30-tól, a magyarkanizsai Nyugdí-
jas Egyesület nagytermébe, egy kis testmozgásra (jógára) in-
vitálják a szervezők mindazokat a nyugdíjasokat, akik tenni 
szeretnének testi-lelki egyensúlyukért. Ezeken a foglalkozá-
sokon, azontúl, hogy relaxációs zene mellett különböző test-
mozgást végeznek, a résztvevők elsajátíthatják a helyes hasi 
légzést is, amely sok egészségügyi probléma enyhítését, sőt 
megszűnését eredményezheti.

Mivel ezek a foglalkozások önfi nanszírozottként szerepel-
nek az egyesület munkaprogramjában, a részvételi díj minden 
alkalommal fejenként 100 dinár.

Az érdekeltek lehetőleg sportos öltözékben jelenjenek 
meg, és hozzanak magukkal takarót, napozópárnát.

Tegyünk egészségünkért, mozogjunk a Hatha jóga segítsé-
gével!

A szervezők 
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A magyarkanizsai Cantilena Kamarakó-
rus 12 éve fennálló baráti kapcsolatot ápol 
a kiskunhalasi Városi Vegyeskarral, szinte 
évente találkoznak különféle alkalmi ren-
dezvények, kórustalálkozók és egyéb ze-
nei jellegű megmozdulások kapcsán, hol 
városunkban, hol pedig Magyarországon. 
Szombati, közös hangversenyüknek is kü-
lönös értéket adott az, hogy vendégül lát-
hatták testvérvárosunk, Kiskunhalas kórusát 
Faddi Istvánné – Erzsike vezetésével. Egy 
csodálatos zenei élményben lehetett részük 
mindazoknak a zenekedvelőknek, akik vé-
gighallgatták a majd egyórás műsort a vá-
rosháza dísztermében. Az estet a Cantile-
na kórus éneke nyitotta meg, karmesterük 
Tolnay Ilona vezetésével, majd a vendégkórus műsorát 
élvezhették, kiknek repertoárján szerepeltek egyházi és 
világi énekek, közismert dallamok a híres dalgyűjtő és 
dalszerző Bárdos Lajos feldolgozásában. Az est második 
felében a Cantilena mutatkozott be néhány szép kórus-
művel, majd közös éneklés csendült fel a barátság és a 
szeretet jegyében.

A Cantilena nemcsak Kiskunhalas kórusával tart 
fenn baráti kapcsolatot, hanem a szintén testvérvárosi 
Nagykanizsa énekkarával is, akikkel szintén nagyszerű 
az együttműködésük szakmai szinten is. Két hét múlva, 
azaz november utolsó hétvégéjén az ő meghívásukra uta-
zik majd el, hogy egy nagy hangversenyt adjon az ottani 
zeneértő és kórusmuzsikát kedvelő közönségnek. Termé-
szetesen szláv szerzők műveit is bemutatják majd. A kó-
rust ott is Tolnay Ilona vezeti.

Természetesen az adventi időszakban is bemutatkoz-
nak itt Magyarkanizsán, de a község más helységeiben is 
fellépnek majd. Szeretettel várnak mindenkit, akik lelkét 
megmelengeti a tiszta, csengő énekhang, a szép dallam.

AK

Ének határok nélkül
– Magyarkanizsán vendégszerepelt a kiskunhalasi Városi Vegyeskar –

Programajánló

A kiskunhalasiak csoportja

A Cantilena Kamarakórus tagjai
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A XIX. század utolsó évében az adorjáni régi (belső) iskola te-
teje olyan rozzant állapotba került, hogy azt újból kellett készíteni. 
Csuka mérnököt kérték fel az épületek javításának eszközlésével. 
1900 februárjában az adorjáni belső iskola tetejének újrazsindelye-
zését Törtei Antal vállalkozó nyerte 464 koronával. A pótmunka 
84,81 koronát tett ki. 

A Mihályi-féle (külső) és a Sinkovits-féle (belső) iskola javítá-
sa a századelőn

A századelőn, még 1903-ban az adorjáni iskolák jó karba helye-
zéséről hozott határozatot többek között maga a megye is. 1906-
ban elfogadták a Mihályi Etel-féle egy tantermes iskola és tanítói 
lak 966,72 koronás bővítését. A kőműves munkákat Muhi Pál 164, 
az ácsmunkákat Pató István 39, az asztalosmunkákat Körmöczi 
Miklós és Kovács Mihály 670,72, míg a szobafestő-munkákat 
Mári Mihály kapta meg 76 koronáért. 1907 májusában Bács-Bod-
rogh vármegye törvényhatósága jóváhagyta az adorjáni iskolák 
költségvetését. 

1908 elején, mivel a Mihályi Etel-féle iskola még mindig szűk 
– az itt elhelyezhető 30-40 gyerekkel szemben a II-IV. osztályok-
ban vagy 130-140 gyermek szorong –, a további bővítés viszont 
lehetetlen, ezért elhatározták az iskola melletti telek és a rajta lévő 
kis nádtetős ház megvásárlását, melyen két-tantermes iskolát épít-
hetne a község, míg a jelenlegi iskolát boltnak vagy kocsmának ad-
nák el. Az elképzelés végett az év júliusában 4000 koronáért iskola 
részére megvették a 4875-ös számú telket. Az itt emelendő iskola 
és tanítói lak költségeinek előlátását kérte Szabados Pál helyettes 
plébános, de, mivel éppen folyamatban volt az anyaközségtől való 
elszakadás mozgalma, a kérdést levették a napirendről. 

Egy évvel később vármegyei nyomásra az adorjáni iskolakér-
dést kénytelenek voltak újból kézbe venni, hisz 220-230 iskolás 

korú gyerek sorsáról volt szó. Szóba került egy 1906-os egyez-
mény is, mely szerint a Sinkovits-féle iskolából II. osztályt a Mi-
hályi Etel-féle iskolába helyeznék át, amit már akkor lehetetlennek 
tartottak, most azonban a Sinkovits iskola mellett új telket vásárol-
tak. Az új iskola építésével kapcsolatban merült fel az a gondolat, 
hogy mivel a régi Sinkovits-iskola olyan rozzant állapotban van, 
hogy inkább bontásra való mintsem javításra, ugyanakkor a szom-
szédos telek eléggé nagy, ott két utcára két tanítói lakást, illetve az 
udvarba két tantermet lehetne építeni. Csuka Sándort bízzák meg 
a szükséges alaprajzok elkészítésével. A jelek szerint erre azonban 
nem került sor, mivel az üres telket bérbe adták, és inkább a régi 
iskola javítása mellett döntöttek. A Sinkovits-féle iskola jó karba 
helyezésére júniusban írtak ki árlejtést, miszerint a kőművesmun-
kát 1998 koronáért 12% engedménnyel Csitári Istvánnak, az asz-
talos és mázoló munkát 164 koronáért Papp Bálintnak 30% enged-
ménnyel adták oda, s ezzel a 2681,31 koronás kikiáltási árat 2262 
koronára csökkent. 1909 augusztusában előre nem látható munkák 
jelentkeztek: kőművesmunkáknál 70,50 korona, az ácsmunkáknál 
186,20 korona, a szobafestőmunkáknál 56 korona, azaz összesen 
312,70 korona. 

Iskolaépítési próbálkozás az 1910-es években
1911-ben az adorjáni új iskola építésére 15000 koronát vettek 

fel, de a megvalósítástól még távol állt. A következő 1912-es év-
ben az új városi mérnök Porgányi Gyula tervet és költségvetést 
készített az Adorjánon építeni szándékolt új iskolára. Bár, az igé-
nyeknek megfelelően szaporítani kellene a községi iskolák számát, 
az új iskola ügye még 1913-ban egy tapodtat sem haladt előre. Ek-
kor, mint évekkel korábban, újfent bérbe adták az új iskola kertjét. 
Sőt, a Sinkovits melletti iskolahelyet a következő 1914-es évben is 
bérbe adták 63 koronáért. 

Valkay Zoltán

Adorjáni iskolák (III. rész)

A Magyarkanizsán kiválóan megren-
dezett országos tűzoltóverseny és a helyi 
önkéntes tűzoltó egyesület fennállásának 
125. évfordulója apropóján a Szerbiai Tűz-
oltó Szövetség városunkat tisztelte meg az-
zal, hogy ide invitálta meg a volt jugoszláv 
tagköztársaságok tűzoltó szövetségeinek 
vezetőit egy mindannyiukat érintő szakmai 
tanácskozásra. A szövetségek közötti, az 
egységes Jugoszláviában kiválóan működő 
együttműködés további kiszélesítése és a né-
hai Jugoszláv Tűzoltó Szövetség archívuma 
körüli kérdések mellett a találkozó témája a 
katasztrófavédelem volt, különös tekintettel 
arra, hogy idén egy időben Szerbiát, Hor-
vátországot valamint Bosznia és Hercego-
vinát is katasztrofális árvizek sújtották. Az 
Art Garni Hotelben tartott megbeszélésen a 
házigazda szerbiai szövetség mellett megje-
lentek Horvátország, Szlovénia, Monteneg-
ró és a Szerb Köztársaság szövetségeinek 
képviselői is.

– Egy korábbi megbeszélésen született 
meg a döntés, hogy az érintett szövetségek 
vezetői legalább évente egyszer találkoz-
nak, és az említett témák kapcsán kicserélik 
tapasztalataikat – mondta a vendéglátó ma-
gyarkanizsai Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
elnöke, Csubrilo Jovan. 

– Büszkék lehetünk, hogy a szerbiai 
szövetség minket választott a találkozó 
helyszínéül, amivel az országos verseny 
színvonalas megszervezését és az itt folyó 
tűzoltó-testületi munkát is magasra értékelte 
– nyilatkozta Lackó Róbert, a községi kép-
viselő testület elnöke.

– A tavaszi katasztrófahelyzet idején a 
szomszédos országoktól önzetlen segítséget 
kaptunk, annak ellenére, hogy néhányu-
kat ugyancsak árvizek sújtották – hallottuk 
Dragan Mihajlovićtól, a Szerbiai Tűzoltó 
Szövetség elnökétől. – Ezek a regionális 
tanácskozások nem csak a védekezés meg-
szervezésében, hanem a katasztrófa követ-

kezményeinek elhárításában is óriási segít-
séget nyújtanak – tette hozzá.

A horvát delegáció tagjaként az esemé-
nyen megjelent Teodor Fricki, a Horvát 
Katasztrófaelhárítási Közösség tiszteletbeli 
elnöke, a Jugoszláv Tűzoltó Szövetség utol-
só elnöke is.

– M évente szoktunk találkozni valahol. 
Nemzetközi szinten még a háborús években 
is rendszeresen találkoztunk, mert mi tűzol-
tók mindig is igazi bajtársak voltunk, füg-
getlenül nemzeti, nyelvi, vallási különböző-
ségünkre. Nálunk is voltak árvizek, de jóval 
kisebb méretűek, ezért inkább mi igyekez-
tünk segítséget nyújtani szomszédainknak, 
és ha a sors úgy hozza, így lesz ez a jövőben 
is – mondta Teodor Fricki úr.

Bödő Sándor 

A katasztrófa nem ismer határokat          
– A katasztrófavédelemről tanácskoztak a volt jugoszláv tagköz-

társaságok tűzoltó szövetségeinek vezetői Magyarkanizsán – A tűz-
oltók (a zöld asztalnál is) példát statuáltak –
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A dr. Bimbó Mihály elnökkel, Fejsztámer 
Róberttel, a Tisza Menti Információs Fejlesz-
tési Központ (ICR) igazgatójával és Krekus-
ka Róberttel, a Községi Tanács idegenfor-
galmi megbízottjával folytatott megbeszélé-
sein az államtitkár megismerkedett a község 
idegenforgalmi potenciáljával és azokkal az 
új tartalmakkal is, amelyek sajátos kínálattal 
gazdagíthatják Magyarkanizsa község turisz-
tikai kínálatát. 

– Kevés idő állt rendelkezésünkre, de a 
legfontosabb kérdéseket sikerült megvitatnunk. Termé-
szetesen a már több mint száz éves múltra visszatekintő 
Gyógyfürdőből indultunk ki, amely ugyan nem tartozik 
önkormányzati hatáskörbe, de itt van, a mi és vendégeink 
rendelkezésére áll, kapacitásainak, turisztikai és gyógy-
turisztikai szolgáltatásainak bővítése és fejlesztése vala-
mennyiünk érdeke. A Tisza nemzetközi vízi úttá nyilvá-
nításával új lehetőségek nyíltak meg a folyami turizmus 
előtt is, aminek része a kikötő és kisebb hajóállomások 
kiépítése. Ami ennek a témának az idegenforgalmi részét 
illeti, a leglényegesebb, hogy vízi úton is minél több tu-
rista érkezzen hozzánk. A hajóállomások illetve a kikötő 
kiépítése előtt azonban a megfelelő infrastruktúrát kell 
biztosítanunk, hogy turisztikai kínálatunk ne tévessze 
meg a turistákat, ne kínáljunk nekik olyat, ami még nincs 
is. Nagyon elégedett lennék, ha jövő év közepéig elké-
szülnénk ezekkel az infrastrukturális beruházásokkal, 
majd pedig különféle pályázati pénzek felhasználásával 
hozzáfognánk a nagy beruházások kiépítéséhez, mint 
amilyen a kikötő is. Ebben természetesen számítunk a 
minisztériumi támogatásokra is – nyilatkozta Fejsztámer 
Róbert, az ICR igazgatója. 

Az államtitkár asszony reményének adott hangot, 
hogy 2015-ben, az idei évvel ellentétben, amikor a költ-
ségvetés megnyirbálása miatt a minisztérium egyetlen 
turisztikai pályázatot sem tudott megjelentetni, jövőre 
hathatós támogatást tud nyújtani a Magyarkanizsán és 
más községekben tervezett idegenforgalmi fejlesztések 
megvalósításához. 

– Ami nagyon fontos egy község vagy egy város éle-
tében, az a turisztikai termékek versenyképességének 
növelése és az infrastruktúra kiépítése. Ha már van ter-
mékünk és megfelelő infrastruktúránk, következhet a 
kínálat bemutatása, népszerűsítése, hogy tudjanak róla 

a turisták. Lényegesnek tartom, hogy Kanizsa a komp-
lementáris idegenforgalom fejlesztésére törekszik, füg-
getlenül attól, hogy van egy neves gyógyfürdője, ami 
tartalmilag bővül, mondjuk egy Art Garni Hotellel, egy 
Művészetek Házával, falusi-  és sportturizmussal, tehát 
olyan tartalmakkal, amelyek színesebbé teszik a turiszti-
kai palettát – hallottuk az államtitkár asszonytól.   

Prof. dr. Győri Lukrécia elmondta, hogy a készülő 
költségvetésben lesznek olyan pályázati tételek, amelyek 
az önkormányzatokat illetve az általuk alapított intézmé-
nyeket tudják segíteni, olyanok, amelyek a civil szférát 
illetve a kis-  és középvállalkozásokat célozzák meg, de 
nem feledkeznek el az ökoturisztikai fejlesztésekről sem.  

A község egy új turisztikai kínálat felfejlesztésén is 
gondolkodik egy ideje. Megállapítást nyert ugyanis, 
hogy a Magyarkanizsától mintegy 14–15 kilométerre 
lévő, dombháton fekvő Velebiten nincsenek allergiás és 
asztmás megbetegedések. A szakemberek ezt a légörvé-
nyek gyógyító hatásának tulajdonítják, ami az úgyneve-
zett légfürdő-turizmus megteremtése terén nyújt kiváló 
lehetőségeket a községnek. 

– Ha már van egy olyan természeti adottsága Magyar-
kanizsának, hogy Velebiten hét irányból szinte állandóan 
fújnak a különböző szelek, kimondottan egészséges kli-
matikus viszonyokat teremtve ezzel, akkor mindenképp 
érdemes kiépíteni a gyógyturizmusnak ezt az ágazatát 
is, ami egyedi kínálat lehetne szélesebb régiónk tekin-
tetében is – nyomatékosította véleményét az államtitkár 
asszony.

Magyarkanizsai látogatása befejezéseként prof. dr. 
Győri Lukrécia államtitkár asszony meglátogatta a Banja 
Rehabilitációs Szakkórházat, azaz a messze földön híres 
Gyógyfürdőt is, ahol megbeszélést folytatott dr. med. 
Slobodanka Drndarski igazgatónővel. 

Bödő Sándor 

Első lépés az infrastruktúra kiépítése 
– Minisztériumi államtitkár járt Magyarkanizsán –  

A vízi, a szárazföldi, ezen belül a falu-
si, a kongresszusi és a gyógyturizmus fej-
lesztési lehetőségeivel ismerkedett múlt 
heti magyarkanizsai látogatásán prof. 
dr. Győri Lukrécia, a kereskedelmi, ide-
genforgalmi és hírközlési minisztérium 
államtitkára. 
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A barátság az egyik legnemesebb érzelem az ember életében. 
Már gyermekkorban vagy ifjúkorban barátságok szövődnek, illetve 
az iskolában majd később a különböző egyesületekben, szerveze-
tekben valamint a munkahelyeken is. Ezek lehetnek kérész életűek, 
de ha valóban mélyek és erősek, akkor tartósak maradnak, sőt egész 
életre szólnak, és kézzel fogható sikereket is hoznak.

A sport is az egyik kiváló lehetőség, hogy az egészséges test-
edzés, hasznos időtöltés, közösségi életre való nevelés mellett baráti 
kapcsolatok is kialakuljanak. Ilyen barátság szövődött négy fi atal 
kajakozó között, amely évek óta tart, és a közelmúltban együtt arat-
tak fénylő babérokat Cipruson, illetve Limassolban a nemzetközi 
kajakversenyen. Erről nyilatkozott a magyarkanizsai Apró Roland 
banktisztviselő, aki Pálfi  Krisztiánnal együtt egykor a Testvériség 
Kajak-klub tagja volt, és számtalan dobogós helyezést értek el. Több 
mint tíz évig aktívan sportoltak. Roland 2006-ig volt a szerbiai válo-
gatott aktív tagja, Krisztián a mai napig is az. 

Roland már családapa, és a munka mellett nincs sok ideje a ka-
jakozásra. Ennek ellenére a négytagú csapat hét érmet érdemelt ki 
Cipruson, a görög Küprosz szigeten, a Földközi-tenger keleti me-
dencéjében.

Hogy is történt? – vallattam Rolandot.
– A közelmúltban egy meghívásra Ciprusra mentünk a Nemzet-

közi Kajakversenyre, amelyet Limassolban tartottak, a görög sziget 
egyik fontos városában. Belgrádból indultunk repülővel és 2 és fél 
óra után Larnacában szálltunk le. Pálfi  Ervin és én, a két kanizsai 
mellett részt vett a versenyen két barátunk, az újvidéki Milenko 
Našagaćin és a pancsevói Molnár Miroslav, Szerbiát képviselve.

A Ciprusi Kajakszövetség elöljárója, Pavlović Đorđe fogadott 
bennünket, és Limassolban, egy tengerparti hotelben szállásoltak el, 
ahol teljes ellátásban részesültünk.

Hogyan folyt le a verseny?
– Felnőtt korosztályban történt a megmérettetés, amelyben nyolc 

ország vett részt: Dánia, Görögország, Izrael, Málta, Irán, Bulgária, 
Ciprus és Szerbia. Egy kb. másfél kilоméteres mesterséges tavon 
K-1-es, K-2-es, és K-4-es kajakokban folyt a verseny 200 és 500 
méteres távon.

Reggel 8-kor a hosszabb távon, vagyis 500 méteren kezdődött a 
verseny, és 14 órakor lett vége. Természetes, hogy izgultunk, méltón 
akartuk képviselni Szerbiát. És ez sikerült is ilyen felállásban, a kö-
vetkező eredménnyel.

8 órakor: K-1, 500 méter: Pálfi  Krisztián 3. hely
10 órakor: K-2, 500 méter: Pálfi  Krisztián 1.hely
11 óra: K-4, 500 méter: Molnár Miroslav,  Milenko Našagaćin, 

Pálfi  Krisztián – Apró Roland 1. hely
200 méteres távon:
12.30-kor K-1, 200 méter: Milenko Našagaćin 1.hely
200 méter: Molnár Miroslav 2. hely
13.30-kor K-2, 200 méter: Molnár Miroslav – Milenko Naša-

gaćin 1.hely
K-4, 200 méter: Molnár Miroslav – Milenko Našagaćin – Pálfi  

Krisztián – Apró Roland 1. hely
Összegezve: 5 aranyérmet, 1 ezüstérmet és 1 bronzérmet hoztunk 

haza Limassolból.
A megmérettetést követően a közel 80 versenyző egy közös 

ebéden vett részt, majd utána volt az eredményhirdetés, amikor is a 
Ciprusi Szövetség vezetői gratuláció kíséretében átadták az érmeket. 

Zárszóként Roland a kérdésemre elmondta, hogy mind a négyen 
nagyon elégedettek a 7 dobogó s helyezéssel, és boldogok, hogy Sze-
biának, azon belül községünknek is öregbítették sportbéli jó hírét.

Mivel a verseny csak egynapos volt, így csak az óvárost láthatták, 
hétfőn délelőtt már haza is értek. Szeretnék a jövőben is folytatni ezt 
a szép sportágat, és megőrizni a barátságukat. 

Mi pedig kívánjuk nekik ehhez erőt, egészséget, összetartozást és 
nem utolsósorban ilyen érmes sikereket.

Teleki M.

Nemzetközi kajakverseny Cipruson, 
Limassolban

Öt arany-, egy ezüst- és egy bronzérem Szerbiának
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Az azonosulás kezdetei korai gyerek-
korra nyúlnak vissza. A szülők utánzása 
megelőzi a megbízható azonosulást és egy-
ben annak alapját is képezi. Az azonosulás 
során átveszünk a másik ember tulajdon-
ságaiból és személyiségünk maradandó 
részévé tesszük.

Az erkölcsi fejlődés szintén a családban 
kezdődik. A tiszta lelkű kamaszhősök a vi-
lágirodalom kedvelt alakjai, de maguk a ka-
maszok és felnőtt környezetük is keserves 
megpróbáltatásnak vannak kitéve. Mindent 
kritizálnak, a legkisebb következetlenség 
is bűnnek számít a kamaszok szemében. A 
hazugság egyformán felháborítja őket, akár 
valódi csalásról, vagy valamilyen kegyes 
hazugságról van szó, nem ismerik az átme-
netet, kompromisszumot.

A 12-13 évesek érkeznek el az erkölcsi 
fejlődés legmagasabb szintjére, amelyet a 
független (autonóm) erkölcs korszakának 
neveznek. Ettől kezdve képesek a szándé-

kok, indítékok fi gyelembevételére. A ser-
dülőkor az az életkori szakasz, amelyben 
a szülők és a család meghatározó szerepe 
jelentősen csökken, és a szerepüket a kor-
társak veszik át. Az ilyenkor szerveződő 
csoportok, kapcsolatok alapkövei. Körül-
belül 14-15 éves korig a különböző nemű 
csoportok elkülönülnek egymástól, majd 
szórványosan vegyülnek egymással a fi úk 
és a lányok, míg a serdülőkor vége felé a 
csoport már párok együttese lesz. Ebben 
a korban kezdik kritikusan látni a felnőt-
teket. Bíráló megjegyzéseikben gyakran 
kifejeződik az indulat, amiért a szülők nem 
felelnek meg annak a gyermeki ideálnak, 
amelyet kiskorukban megteremtettek. Egy-
szerre szeretnének is leválni, de félnek is a 
kötődéseik elvesztésétől. A szülők többsége 
is kettős érzelmekkel viselkedik a serdülő 
korú gyermekével szemben, bár a legtöbb-
jük akaratlanul is inkább a gyermeki függő-
ség, a szülői szerep fenntartására törekszik, 

ezért nagyon gyakran tele van indulatokkal 
a kapcsolatuk, különösen az azonos nemű 
szülővel, miközben folytatódik a versengés 
és az azonosulás. A szülők többsége fél sa-
ját gyermekei serdülésétől. A kialakult csa-
ládi egyensúly, a szerepek megváltoznak, 
és a család immár felnőtt tagjai lesznek. A 
felnőttséghez közelítő serdülő azt tanúsítja, 
hogy saját életének egy korszaka lezárult. 
Felnőtt az új nemzedék, aki helyére fog  
lépni, és közelebb kerül az az idő, amikor a 
szülőknek valóban saját fi atalságuk leáldo-
zásával kell szembesülni.

Nem egy család akkor bomlik fel, 
amikor a gyerekek a felnőtt korhoz köze-
lítenek. Egyik vagy másik szülő éppen a 
gyermekük lázadásával egyszerre érzi úgy, 
hogy mással kell új életet kezdeni. Ez a lé-
pés sok buktatóval jár, mindannyian veszí-
tenek. Pedig ebben a korban is szükségük 
van a serdülőknek a szüleikre, csak némileg 
megváltozott formában. Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Az erkölcsi fejlődésről

Minden ember számára a szó, hogy 
otthon, mást jelent. Az utóbbi időben, or-
szágunkban igen csak magas a migráció 
százaléka. A nem igazán kedvező gazdasá-
gi helyzet az, ami miatt a fi atalok szinte rá 
vannak kényszerítve arra, hogy az egyetem 
vagy főiskola befejezése után egy külföldön 
elismert, jól menő városba költözzenek, ott 
alapítsanak családot s éljék le életüket. Sőt 
vannak, akik már az egyetemet-főiskolát el 
sem végzik itthon. Természetesen a lehető-
ségek sokkal kedvezőbbek nyugaton, ezért 
érthetőek is ezek a döntések. Viszont ami 
szomorú, hogy a kivándorlás nem csak az 
ifjakra jellemző. 18 és 45 év között mérhe-
tő az országukból elvándorló embereknek 
az életkora. Viszont, ha valaki el is hagyja 
otthonát, legyen az fi atal, vagy idősebb s ta-
pasztaltabb, több mindent megélő személy, 
sohasem szabad elfelejtenie, hol született, és 
azt sem, hogy egészen az elvándorlás dön-
tésének pillanatáig hol élte mindennapjait. 
Vannak, akik küzdenek, túlélik és marad-
nak, és vannak olyanok is, akik küzdöttek, 
de belefáradtak és elhatározták, hogy nem 
szenvednek tovább és elindulnak egy köny-
nyebb úton, ahol anyagi szempontból sokkal 
jobban tudnak majd előre haladni. Egyesek 
mindezek ellen, mások viszont mellette van-
nak. Én személy szerint egyetértek azzal, ha 
valaki úgy dönt, hogy a könnyebb utat vá-

lasztja. Ettől nem lesz gyenge a szememben, 
sokkal inkább hősként fogok rá tekinteni, 
mert ő lesz az, aki kemény döntésével haj-
landó változtatni életminősége javítása ér-
dekében. Mert biztosan tudom, hogy nem 
egyszerű meghozni ezt, nem utolsósor-
ban meglépni és megvalósítani! Viszont a 
helyzetnek a nehéz oldalától eltekintve, én 
szeretek itt élni. Szeretem, hogy nem olyan 
tiszta a levegő, mint mondjuk Olaszország-
ban. Szeretem, hogy lehet jókat enni. Sze-
retem, hogy egyszerre ismerhetem a szerb 
nyelvet az anyanyelvemmel, a magyarral 
együtt. Viszont ami bosszant, hogy a kom-
munális vállalatok egyetlen egy községben 
sem végzik a munkájuk rendesen, hogy a 
politika sokszor igazságtalan a lakossággal, 
hogy magas a munkanélküliségi százalék. 
Végül is az otthonod az a hely lesz, ahol te 
otthon érzed magad! Nekem a friss meleg 
túrós burek, amelyet itt Kanizsán, az egész-
ségházzal szemben található pékségben ké-
szítenek, a minden fi nomsággal megpakolt 
balkáni hamburger és pizza, a szépen szóló 
muzsikát játszó trombitások jelentik és va-
rázsolják csodálatossá, s igazivá az otthon 
szó jelentését itthon. Persze sorolhatnám 
még, mert ez nem minden, de ezek azok a 
dolgok, amelyek elsőként jutnak az eszem-
be. Nem mondom, hogy nem élvezem, mi-
kor kipróbálhatok más kultúrára jellemző 

ételeket, italokat, viszont a szívem csücske 
mindig ez lesz, ez a hely, ahol felnőttem, 
ahol az alaptudásomat elsajátítottam, ahol 
megismertem a barátaimat, ahol megtanul-
tam nem csak a magyar, de a szerb kultú-
rát és nyelvet is, egyszóval, ahol a szüleim 
felneveltek. Benne van a pakliban igen nagy 
mértékben, hogy én is elmegyek, és nem itt 
tanulok majd tovább, nem itt alapítok csa-
ládot és nem itt szülök gyerekeket, nem itt 
élem le az életem nagy részét, de abban is 
biztos vagyok, hogyha ez így lesz, egy bizo-
nyos idő után visszatérek majd, és minden 
nap lejárok a Tisza-partra sétálni. Meg kell 
látni mindenhol és mindenben a szépet és 
a jót. Barátokat bárhol szerezhet az ember, 
ha csak egy kicsit is talpraesettebb, kom-
munikatív és közvetlen. Viszont családot, 
születési helyet, és azt, ahol élete legszebb 
pillanatait megélte, soha nem tudja elfelej-
teni, és kitörölni az eszéből, legfőképp nem 
a lelkéből. Mindenhol kell dolgozni azért, 
hogy meg tudjunk élni, hogy legyenek bevé-
teleink, melyekből a kiadásainkat fedezzük. 
Van ahol többet, van, ahol pedig kevesebbet 
kell a bérért tenni, de a pénz mégsem min-
den. Persze azért hagyom, hogy mindenki 
maga döntse el, hogy számára itthon van-e 
az otthon. Előbb utóbb úgyis azt mondja 
majd, hogy mindenhol jó, de legjobb otthon! 

Pósa Tamara

Otthon? 
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Gyümölcsleves
Hozzávalók: 20 dkg vegyes aszalt gyü-
mölcs, 6 szem szegfűszeg, 1 rúd fahéj, 
1 dl fehérbor, 8 dkg méz, 2 citrom re-
szelt héja és leve, 2 dl tejföl, 2 dkg liszt.
Elkészítés: Az aszalt gyümölcsöket 
apró kockára vágjuk, és 1-2 dl vízbe 
áztatjuk. A szegfűszeget, a fahéjat 2 dl 
vízben feltesszük főni, amikor a felére 
forrt, leszűrjük. Felforralunk 6 dl vizet, 
beletesszük a bort, a mézet, a reszelt 
citromhéjat, a leszűrt fűszeres levet és 
egy csipet sót. Amikor forr, belekever-
jük a tejfölben kikevert lisztet, és kímé-
letesen, 5-10 percen át összeforraljuk. 
Amikor jól kiforrt, leszűrjük, a citrom 
levével ízesítjük, és beletesszük az 
aszalt gyümölcsöket. Ha kihűlt, hűtő-
szekrénybe tesszük, hogy jól lehűljön. 
Tálaláskor megszórhatjuk frissen re-
szelt citrom- vagy narancshéjjal.

Mézes csirkefalatok
Hozzávalók: 1 csirkemell kifi lézve. A 
páchoz: 1/2 kávéskanál só, 1/2 kávés-
kanál fehérbors, 1 teáskanál cukor, 1 
evőkanál olívaolaj, 1 evőkanál fehér-
bor. A bundához: 12 dkg liszt, 2 
evőkanál olívaolaj, 1 tojás, csipet 
só, 1,5 dl víz, 1 kávéskanál sütő-
por, 3 dkg keményítő. A mázhoz: 
3 evőkanál ketchup, 1 teáskanál 
erős paprika, 3 evőkanál méz, 4 
evőkanál cukor, 1 evőkanál ecet, 
5 evőkanál szezámmag szárazon 
megpirítva. A körethez: 25 dkg 
mexikói zöldségkeverék, 1 evő-
kanál ételízesítő, 1/2 bögre rizs, 
olaj a sütéshez.

Elkészítés: A mellet kis kockákra vág-
juk, bepácoljuk 1 órára. A zöldségkeve-
réket ételízesítővel fűszerezett vízben 
megfőzzük, majd leszűrjük, a főzővizet 
felfogjuk, és abban főzzük meg a rizst, 
majd összekeverjük a zöldségekkel. 
Egy tálban a bundázáshoz valókat ösz-
szekeverjük, sűrű masszát készítünk. A 
máz hozzávalóit is összekever-
jük, mikróban megmelegítjük. 
A húst beleforgatjuk a bundázó-
masszába, és forró, bő olajban 
kisütjük. A megsült falatokat 
papírtörlőn lecsepegtetjük, és 
rögtön a mázba forgatjuk, majd 
a pirított szezámba hemperget-
jük. A körettel kínáljuk.

Gyümölcsös karaj
Hozzávalók: 1 kg sertéskaraj 
egyben, 20 dkg aszalt szilva, 20 
dkg aszalt barack, citromos tea, kevés 
bor, őrölt bors, szeletelt szalonna. A 
páchoz: vöröshagyma, fokhagyma, ba-
bérlevél, egész bors, mustár, ételízesítő, 
só, olaj, víz. Köret: burgonya.
Elkészítés: Előző este az aszalt szilvát 

és az aszalt barackot külön-
külön beáztatjuk citromos 
teába, közben kevés borral 
meglocsoljuk. A karajt bepá-
coljuk aprított vöröshagyma, 
fokhagyma, babérlevél, egész 
bors, mustár, ételízesítő, só, 
olaj és kevés víz keveréké-
be.  Másnap a karajt a páclé-
ből kiemelve kicsit sózzuk, 
borsozzuk, olajozott tepsibe 
fektetjük, és betakarjuk sza-
lonnaszeletekkel. Köré rak-
juk a lecsöpögtetett aszalt 
gyümölcsöket, kevés vizet, 
bort öntünk alá.  Alufóliával 

letakarjuk, és sütőben pároljuk, majd 
fólia nélkül megpirítjuk. A karajt hagy-
juk kicsit hűlni, majd vékonyan felsze-
leteljük. Köré rakjuk a gyümölcsöket, 
és burgonyapürével kínáljuk.

Gyümölcsös rolád

Hozzávalók: 10 dkg darált háztartási 
keksz + 4 dkg darabos keksz, 10 – 10 
dkg mazsola, aszalt barack és aszalt 
füge, 5-5 dkg mogyoró és mandula apró 
darabokra vágva, 10-12 dkg vaj, porcu-
kor ízlés szerint.
Elkészítés: Az aszalt gyümölcsöket 20 
percre vízbe áztatjuk, majd leszűrjük, 
és a fügét, a barackot apróra vágjuk. A 
kekszet az olvasztott vajjal és a cukor-
ral összekeverjük, majd hozzáadjuk az 
aszalt gyümölcsöket és az apróra vágott 
magokat. Alaposan összegyúrjuk és ru-
dat formálunk belőle, majd alufóliába 
csomagoljuk és hűtőszekrénybe tesz-
szük néhány órára. Éles késsel szeletel-
jük. Ez az édesség a kekszszalámi ro-
kona, annak reformváltozata, főleg, ha 
cukor nélkül készítjük. Bármilyen más 
aszalt gyümölccsel és maggal el lehet 
készíteni. A magokat sütőben meg is 
piríthatjuk felhasználás előtt.

Sült banán
Hozzávalók: 2 db éretlen banán, 12 gr 
sütőpor, 60 gr búzaliszt, 90 ml víz, méz.
Elkészítés: A sütőport és a lisztet ösz-
szekeverjük, majd a hideg vizet is hoz-
záadjuk és csomómentesre keverjük. 
Vágjuk három egyenlő részre a baná-
nokat, majd forgassuk bele a masszába. 
180 fokos olajban aranybarnára sütjük 
őket. Ha kész van, lecsepegtetjük az 
olajat, mézzel és porcukorral tálaljuk.

Aszalt gyümölcsös és rendhagyó receptek
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A bejelentkezés kötelező!
Nyitva: 06-19 óráig (szünnap: hétfő-kedd).

tel: +381/24/875-501 mob: +381/63/7488-149
@salas-tandari.cominfo www.salas-tandari.com

Kedvezmények: lubtag nak: 50%lubtaglubtag
(20 jegy, -20% halra),napi engedmény
35% - a 65 évnél idősebbek, nyugdíjasok, ifik, nők,
rokkantak részére, 60% - gyer ek k (15 évig).m e neke

A Fishmania horgásztó rovata

www.metalmania.rs

A tél közeledtével horgászberkek-
ben idő jut összegezésre, tapasztala-
tok, élmények felelevenítésére, hogy 
a tavasz közeledtéig levonva a követ-
keztetéseket, felkészüljünk az újabb 
pecaszezon kezdetére. 

A Tandari horgásztó az idén szám-
talan rendezvénnyel csábította a 
látogatókat tanya-kirándulásra, így 
kiváltképpen a sporthorgá-
szokat, akik Tóth Andrásnak, 
a Testvériség SHE elnökének 
köszönve, az általa szerve-
zett horgászversenyeken 
próbálhatták ki tudásukat 
és szerencséjüket, a hor-
gásznövendékek pedig a 
tanyán megtartott horgá-
sziskola alatt sajátíthatták el 
a pontyfogás csínját-bínját 
és élvezhették a táborozás 
örömeit-szépségeit. 

Az együttműködés a hor-
gászegyesület és tanyánk 
között kiváló és szoros, sok 
újdonsággal vártuk a hor-
gászokat, ezek közül egyedülálló 
hűségpontrendszerünk, melyet az 
interneten minden érdeklődő nap-
rakészen követhetett. (A fogásnaplók 
alapján minden kifogott hal után, 
súlytól és darabszámtól függően, hű-
ségpontokat írtunk jóvá a horgászok-
nak, ebből havonta és az idény végén 
kialakult egy összegezett ranglista, 
aminek alapján szép nyeremények-
kel ajándékoztuk meg a legsikere-
sebb, legügyesebb horgászokat.  Az 
idei ranglista első 10 helyezettje:

1.  Tóth András és Ibolya, Magyar-
kanizsa, 501 pont

2. Galambos Zsolt, Zenta 328 pont                                                                
3. Kőrösi Béla, Zenta, 244 pont
4. Bojniczky György, Szabadka, 

196 pont
5. Ludrován Zoltán és Gyön-

gyi, Feketics, 185 pont

6. Füstös Róbert, Zenta, 182 pont
7. Varga Tamás, Ada, 130 pont
8. Heiberger Sándor, Oroszlámos, 

107 pont
9. Pilisi Kolos és Attila, Horgos, 95 

pont
10. Jaxon Szabó Zoltán, Szabadka, 

94 pont 
Az idei hűségranglista első 10 

helyezettje, kiváló eredményüknek 
köszönve gratis Tandari-club 2015 
kártyát szerzett, melyet jövőre a feb-
ruári horgászbál alkalmával adunk át 
ünnepélyes keretek között.

A legnagyobb pontyokat fog-
ta: 1. Kőrösi Béla, Zenta, 7.20 kg. 2. 
Tóth András Magyarkanizsa, 7.05 kg. 
3. Dejan Davidović, Zenta, 6.85 kg. 4. 
Sipos Zalán, Szabadka, 6.70 kg. 5. Boj-
niczky György, Szabadka, 6.40.  

A legnagyobb amurokat fogta: 
1. Füstös Róbert , Zenta , 4.72 kg. 2. 
Heiberger Sándor, Oroszlámos, 4.60 

kg.  3. Molnár Sándor,  Ada  4.25 kg,  
4. ifj . Pálinkás József, Magyarkanizsa, 
4.05 kg. 5. Galambos, Zenta, 4.05 kg. 

Legtöbb pontyot fogott: 1. Tóth 
András, Magyarkanizsa, 329 db. 2. 
Galambos, Zenta, 149 db.   3. Lud-
rován  Zoltán, Feketics, 106 db.  4. 
Kőrösi Béla, Zenta, 104 db.  5. Füstös 
Róbert, Zenta, 79 db.       

Legtöbb amurt fogott: 
1. Galambos, Zenta, 14 db.  
2. Kabók Attila, Szabadka,  
13 db.  3. Bojniczky György, 
Szabadka, 12 db. 4. Tóth 
András, Magyarkanizsa,  11 
db. 5. Ludrován Zoltán, Fe-
ketics, 8 db.

A fenti eredmények an-
nál is inkább kitűnőek, ha 
tudjuk, hogy az idén 623 
horgász látogatta meg ta-
vunkat, akik összesen 1757 
pontyot és 134 amurt zsák-
mányoltak, ami kb. 6,5 ton-
nás fogást jelent. Horgásza-
inkat az idén 1131 kísérő 

biztatta pecázás közben, így összes-
ségében tanyánkat 7212 személy lá-
togatta meg (nov 15-ig)  a különféle 
rendezvények, találkozók, bulik alkal-
mából. Köszönjük!

Említésre méltó még online hely-
foglalásunk, aminek segítségével 
látogatóink a számítógép előtt ülve 
biztosíthatják maguknak a horgász-, 
illetve főzőhelyet. Tekintetbe véve 
hogy látogatóink nagyobb része vi-
dékről utazik hozzánk, így nem kell 
aggódniuk, hogy esetleg nem lesz 
szabad sütő vagy valaki már a ked-
venc helyére ült le horgászni.  Ezzel 
párhuzamosan a tanya ingyenes Wi-
Fi rendszere által minden horgász 

azonnal feltöltheti a fogásról ké-
szített „friss” képet honlapunkra 
és az internetre is.

Pálinkás József tógondnok  

A 2014-es idény abszolút bajnokai: Tóth András és Ibolya
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November végén már gondolkodhatunk az adventi naptár ké-
szítésén, ha nem szeretnénk az utolsó pillanatra hagyni, kapko-
dásban készíteni. 

Gyerekkorunk karácsonyai elképzelhetetlenek lettek volna 
adventi naptár nélkül. Mindannyian emlékszünk még, milyen iz-
galmas volt december elsejétől minden nap egy-egy kis ablakot 
kinyitni a naptáron és megenni a kis dobozban lévő csokit. Ahogy 
fogytak a még csukott ablakok, úgy közeledett a karácsony és 
nőtt bennünk a várakozással vegyes izgalom.

Az itt következő ajándékötlettel visszahozhatjuk felnőttko-
runkba is azt az utoljára gyerekkorban átélt élményt, és biztosak 
lehetünk benne, hogy aki kapja, nagyon fog neki örülni.

Az ajándék elkészítésénél az adventi naptár eredeti változatát 
vegyük alapul. Régen 24 darab zoknit csipeszeltek fel egy szalag-
ra, és a zoknikban volt elrejtve egy-egy kedves apróság. 24 darab 
44-es zokni azonban lehet, hogy nem mutatna jól egy adventi 
hangulatba öltöztetett nappaliban. Arról nem is beszélve, hogy ki 
az, aki egy hónapig nélkülözni tudná 12 pár zokniját? Elegánsabb 
és szebb megoldás, ha 24 kis papírtasakot vagy papírtölcsért ké-
szítünk. A legjobb, ha egy háromszög alakú papírt tekerünk úgy 
össze, ahogy a szelídgesztenye-árusok csinálják. Előtte számoz-
zuk meg őket, a legszebb, ha arany- vagy ezüstszínű tollal díszítjük. Ragasztóra sincs 
szükség, mert a csipesz, amivel a szalaghoz rögzítjük a kis tölcsérkéket, összetartja 
majd. A tasakok mérete is jelzi, hogy nem nagy ajándékokat kell beletenni, hanem 
csak kedves fi gyelmességeket, apróságokat. Az egyikbe tehetünk 2 szem diót, a má-
sikba egy mozijegyet, a harmadikba egy meglepetéstojást, a negyedikbe mézeskalács-
kekszeket. Egy színes lufi nak vagy jópofa radírnak is biztos sokan örülnek. Ha viszont 
nincs 24 különféle ötletünk, akkor tehetünk mindegyikbe egy-egy szaloncukrot és 1-1 
bölcs idézetet mellékelhetünk hozzá.

Mire mind a 24 tasak kiürül, meg is érkezik az igazi ünnep, a karácsony.
A lehetőségek tárháza szinte kimeríthetetlen. Íme, néhány további ötlet képekben.

November végi készülődés 
– középpontban az advent naptárak– középpontban az advent naptárak
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Birkózás
10. Összmagyar nemzeti 

diákbajnokság, Pécs 
Magyarkanizsai sikerek 

A hétvégén Pécset rendezett 10. Össz-
magyar nemzeti diákbajnokság döntőjén hét 
ország versenyzői szerepeltek négy sport-
ágban valamint kulturális vetélkedőben. Az 
összmagyar nemzeti bajnokságot, amelynek 
fő megálmodója és szervezője Kű Lajos 
egykori olimpiai ezüstérmes labdarúgó, a 
belgiumi FC Bruges BEK döntős tagja azzal 
a céllal indította el, hogy a fi atalok között a 
sport segítségével politikamentes kapcsola-
tok épüljenek ki. Ezen a sportrendezvényen 
erősödik a határon túl élő magyarok nemzeti 
összetartozása, amely hittel, kultúrával és 
barátsággal párosul a sporton keresztül. A 
résztvevő csapatok: Délvidék (Vajdaság), 
Erdély (Románia), Felvidék (Szlovákia), 
Kárpátalja (Ukrajna), Szlavónia (Horvát-
ország), Őrvidék (Ausztria) és a házigaz-
da Magyarország. A Vajdaságot képviselő 
csapatban, amely Délvidék néven szerepelt 
Molnár Miklós zentai edző vezetésével, 
helyet kapott hat kötöttfogású birkózó a ma-
gyarkanizsai Potisjéből, akik összesen négy 
arany- és egy ezüstérmet, valamint egy ne-
gyedik helyezést értek el, amivel nagyban 
hozzájárultak a csapatverseny megnyerésé-
hez. 

Első helyen végzett Rekecki Botond (31 
kg), Molnár Ferenc (33kg), Dejan Petrović 
(53 kg) és Vrábel Ákos (85 kg), második he-
lyet szerzett Kukli Kristóf (73 kg), negyedik 
lett Sarnyai Ákos (63 kg). 

A birkózó csapatverseny dobogósai: 1. 
Délvidék 60, 2. Magyarország 43, 3. Kár-
pátalja 39 pont, stb.

A versenyen részt vett a magyarkani-
zsai Lőrinc Rudolf nemzetközi bíró is, aki 
kiválóan látta el feladatát. A győzteseknek 
az érmeket Schmitt Pál a MOB tiszteletbeli 
elnöke olimpiai bajnok vívó, Jónyer István 
asztalitenisz világbajnok, Wichmann Tamás 
kenu világbajnok és Vári Attila olimpiai baj-
nok vízilabdázó adták át.

Asztalitenisz
II. Vajdasági férfi  liga, 

5. forduló, Győzött a Horgos
Horgos-Dunav (Stari Banovci) 4:3. A 

Horgosból Mihalović két győzelmet, Szu-
rok és a Mihalović/Szurok páros egy győ-
zelmet szerzett. 

A táblázaton első a Rapid (Nikolinci) 10 
ponttal a Horgos tizedik 2 ponttal.

Kézilabda
Bánáti férfi  liga, Őszi bajnok 

a Crvena Zvezda II
Nyolc csapat részvételével befejeződött 

a bajnokság őszi idénye, melyben a bajnoki 
címet a mokrini Crvena Zvezda II szerez-
te meg. Ebben a ligában játszik a horgosi 
Partizan felfi atalított csapata is, amelynek 
eredményei a következők: Partizan–Par-
tizan (Hegyes) 16:27, Partizan–Jedinstvo 
(Bocsár) 14:31, Zenta–Partizan 30:16, Par-
tizan–Gradnulica Đura Jakšić (Nagybecske-
rek) 18:37, Vojvoda Stepa–Partizan 39:18, 
Partizan–Naftagas (Elemér) 23:38, Crvena 
Zvezda II–Partizan 45:21

A sorrend: 1. Crvena Zvezda II (6 győ-
zelem, 1 vereség, 252:194–es gólarány) 12 
pont, 2. Naftagas 12, 3. Vojvoda Stepa 10, 
Gradnulica Đura Jakšić 10, 5. Jedinstvo 6, 6. 
Zenta (2 győzelem, 5 vereség, 164:194–es 
gólarány) 4 pont, 7. Partizan (Hegyes) 2, 8. 
Partizan (Horgos) (7 vereség, 126:247–es 
gólarány) 0 pont.

Labdarúgás
Szabadkai liga, 

14. forduló 
Magyarkanizsa: Po-

tisje–Bácska (Mohol) 2:0 
(1:0)

Népkerti pálya, 150 
néző, vezette: Medić (To-
polya). Góllövők: Papdan-
csó a 17. és Balgó a 64. 
percben.

Potisje: Lepes, N. Barjaktaro-
vić, Papdancsó, S. Barjaktarović, 
Gavrić, Balgó (Basa), Nikičić 
(Búza), Apró, Ágoston, Sarnyai, 
Lončar.

Bácska: Vojinović, Simendić, 
Mandadžić (Vlajković), Lovre, 
Kiss, Bilbija, Peko, Vidosavljević, 
Stajki, Mrakić, Nikolić (Morović).

Az őszi idény utolsó hazai mér-
kőzésén a Potisje ismét kitűnő játé-
kot mutatott és biztosan győzte le a 
táblázat ötödik helyén álló Bácska 
csapatát. A hazaiak már a mérkő-

zés elején kihasználták fölényüket és egy 
szögletrúgás után Papdancsó fejesgóljával 
megszerezték a vezetést, amely eredmény-
nyel zárult az első félidő. A második félidő is 
a Potisje fölényével telt el, a vendégek csak 
ritkán közelítették meg a hazaiak kapuját. A 
hazaiak támadásai a 64. percben góllá értek, 
ekkor Nikičić bal oldali beadása után Balgó 
remek lövéssel bombázott a kapuba és két 
gólra növelte a Potisje előnyét. A mérkőzés 
69. percében a vendégek játékosa, Lovre egy 
durva szabálytalanság után megkapta máso-
dik sárgalapját és idő előtt el kellett hagynia 
a pályát, így a vendégek tíz játékossal fe-
jezték be a mérkőzést. A meccs további ré-
szében is a hazaiak domináltak, de több gólt 
nem sikerült szerezniük. A Potisje ezúttal is 
nagy lelkesedéssel, remek csapatjátékkal és 
fi zikai erőnléttel zsinórban negyedik győzel-
mét aratta. A mérkőzésen a játékvezető két 
hazai és négy vendégjátékosnak mutatott fel 
sárgalapot különböző szabálytalanság miatt.

A táblázaton első a Krivaja 28 ponttal, 
hetedik a Potisje 19 ponttal.

Judo
31. Kikinda Kupa

A Nagykikindán rendezett 31. Kikinda 
Kupa nemzetközi versenyen nyolc ország 
(Szerbia, Szlovénia, Horvátország, Bosz-
nia–Hercegovina, Montenegró, Magyaror-
szág, Románia, Bulgária) 53 klubjának 474 
judósa lépett tatamira, köztük a magyarka-
nizsai Partizan KOT nyolc versenyzője Va-
dász Károly edző vezetésével, akik az igen 
erős mezőnyben öt dobogós és két ötödik 
helyezést értek el. 

Délvidék birkózói Pécsett

Délvidék birkózói Kű Lajos társaságában

A Partizan KOT judósai Nagykikindán
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A 2004–2005-ös korosztályban első he-
lyen végzett Madarász Martin (+ 50 kg), 
harmadik helyet szerzett Stefan Tolić (25 
kg), ötödik lett Rekecki Dávid (31 kg). 

A 2002–2003-as korosztályban második 
helyezést ért el Nagy Anett (+ 56 kg) és Sze-
csei Viktor (50 kg), harmadik helyet szerzett 
Ország Dávid (+ 66 kg), ötödik lett Pörzsölt 
Ákos (34 kg).

Teke
Kanizsa–Kiskunhalas 

A hagyományos testvérvárosi sporttalál-
kozó keretében megmérkőzött Kanizsa és 
Kiskunhalas női és férfi  tekecsapata is, ame-
lyen mindkét mérkőzést a hazaiak nyerték 
meg. A találkozón a nők hatszor nyolcvanat, 
a férfi ak hatszor százhúszat gurítottak. Ered-
mények.

Nők, Kanizsa–Kiskunhalas 1829:1735
Kanizsa: Kovács I. 369, Lőrinc Cs. 297, 

Dobó I. 296, Konc K. 278, Cérna K. 292, 
Nagy L. 297 fa.

Kiskunhalas: Bende D. 311, Bendéné 
215, Törteli M. 315, Torma M. 321, Krei-
ningerné 277, Tóthné 296 fa.

Férfi ak, Kanizsa–Kiskunhalas 
3166:3063

Kanizsa: Bosznai L. 532, Berta V. 494, 
Horvát T. 531, Barlog F. 553, Szabó R. 517, 
Apró L. 539 fa.

Kiskunhalas: Pelikán M. 538, Kerfssze-
gi A. 457, Ternyák J. 489, Hősnagy I. 569, 
Deim L. 514, Vágó F. 496 fa.

L. E. 

Labdarúgás
Vajdasági liga – bácskai 

csoport 
Adorján: Tisza–Odžaci (Hódság) 1:1 

(0:0)
Adorjáni pálya, 150 néző. Vezette: Zina-

ja (Szabadka). Góllövők: Milenković a 68., 
illetve Prelić a 74. percben.

Az őszi idény utolsó hazai mérkőzésén 
az adorjániak vasárnap a listavezető hódsági  
Odžaci csapatát látták vendégül, most elő-
ször a klub történetében. A vendégek szolid, 
jó képességű együttes benyomását keltették 
a Tisza-parti faluban.

Végig egyenrangú küzdelemben a csa-
patok megosztoztak a bajnoki pontokon. Az 
első perctől kezdve látszott, hogy mindkét 
csapat győzelemre törekszik, felváltva tá-
madtak a csapatok, gólhelyzetek is akadtak 
mindkét kapu előtt, de azok sorra kimarad-
tak, így a csapatok gól nélküli döntetlennel 
vonultak pihenőre. A szünet utáni folytatás-
ban is sokáig egyenrangú küzdelmet láttak 
a nézők, inkább a középpályán folyt a játék 

egészen a 68. percig, amikor is egy szép tá-
madást követően a hazaiak legjobb góllövő-
jének, Milenkovićnak sikerült megszereznie 
az annyira óhajtott vezető találatot. A hazai 
szurkolók öröme azonban nem tartott so-
káig, mert hat perccel később Prelić révén 
20 méteres szabadrúgásból egyenlítettek a 
vendégek. 

A találkozó hajrájában mindkét csapat 
nagyon hajtott és a győztes gólért küzdött, 
de mivel újabb találatot egyik csapatnak se 
sikerült lőnie, így kénytelenek voltak meg-
osztozni a pontokon. Az adorjániaknak ez 
volt az ötödik döntetlenül végződő mérkő-
zése az őszi idényben, ami szokatlanul sok-
nak tűnik.

Bicskei Mihály

Ada–Zenta–
Magyarkanizsa 
községközi liga

Martonos: Jedinstvo–Sampion 0-2(0-2) 
Martonosi pálya, 20 néző, vezette: Hauk 
(Horgos) Góllövők: Ajtai a 10., Csanádi a 
26. percben.

A vendégek az elejétől kezdve fölényben 
játszottak, és már a 10. percben megszerez-
ték a vezetést, miután Ajtai magabiztosan 
értékesítette a Bíró buktatásáért megítélt 
büntetőt. Negyed óra múlva kétgólosra nőtt 
az oromiak előnye, egy szöglet utáni kipatta-
nó labdára Csanádi érkezett remek ütemben, 
és a bal alsó sarokba bombázott. A hazaiak 
az első félidő hajrájában jutottak el először a 
vendégek kapujáig, Beharović jól helyezett 
lövését azonban Toldi egy bravúros mozdu-

lattal hárítani tudta. A második játékrészben 
sorozatban jöttek a Sampion-helyzetek, a 
kapufa azonban ezúttal a martonosiakkal 
volt, az oromi játékosok ugyanis három al-
kalommal is a felső lécet találták el. Emellett 
Momirov kapusnak is volt még pár remek 
védése, Bíró pedig kihagyta a kihagyhatat-
lant, így a vendégcsapat csak kétgólos győ-
zelmet ünnepelhetett.

K. Zs.

Női foci Oromon
Múlt szombaton Oromon a falunapi 

ünnepségsorozat keretén belül a női lab-
darúgást népszerűsítő, bemutató mérkő-
zést szerveztek, melyen két második ligás 
csapat, a magyarkanizsai Metalmania és a 
moholi Rubin mérte össze erejét. A talál-
kozót a moholiak kezdték jobban, a bordó 
mezesek Tumbas Loketić Sanja és Csernyák 
Anita góljaival gyorsan kétgólos előnyre 
tettek szert, az első félidő hajrájában pedig 
Hevér Kitti egy jól eltalált,  pontos lövéssel 
szépített. A második játékrészben a Rubin 
játékosai folytatták a gólgyártást, előbb 
a szabadkai Spartacus egykori játékosa, 
Tumbas Loketić volt közelről eredményes, 
majd Csernyák Andrea lőtt a kapuba egy, a 
kapusról kipattanó labdát. Az oromi találko-
zó egyik legjobbja a középhátvéd posztján 
szereplő Bóka Klaudia volt, aki szinte hiba 
nélkül játszva, remekül irányította a moholi 
együttes védelmét. A 4-1-es Rubin-győze-
lemmel végződő találkozó után a 3. félidő 
az oromi vadászotthonban folytatódott, ahol 
fi nom vacsora várta a csapatokat.

K. Zs.

A felvételen a két csapat játékosai láthatóak (Metalmania–Rubin)
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Kanizsán eladó négy kvadrát föld a 
Hateremben.
Mob.: 063/850-78-92

Eladó hőtárolós villanykályha, vala-
mint varrást, vasalást és takarítást 
vállalok Magyarkanizsán.
Mob.: 064/39-43-693

Eladó „Emo Central 20 kW” köz-
ponti fűtésű kazán. Öntött belső, 
főzőlap a tetején, zománcos külső, 
fűtési felület 120 m2.
Tel.: 873-387
Mob.: 063/764-4803

Öt darab téli gumi felnivel együtt, 
155x13 (két télen használt).
Mob.: 062/862-66-47

Kawasaki crossmotor (1997-es ki-
adás, 125 cc) eladó vagy elcserél-
hető. Irányár: 1000 euró.
Mob.: 063/185-01-05

Eladó ház Magyarkanizsán a 
Splitska 1. szám alatt. Lehet köl-
csönre is. 
Tel.: 873-891
Mob.: 063/8-530-325

Magyarkanizsán ház eladó a Jó-
zsef Attila 72-es szám alatt.
Mob.: 063/8-555-979, 
           063/7-358-835

Eladó tönkölybúza és új öntöttvas 
(Weso) kályha. Két oldala csere-
pes. 
Mob.: 062/119-0978

Korrepetálást, tanítást vállalok 
szerb nyelvből, valamint idős sze-
mélyeknek bevásárlást és ügyinté-
zést vállalok. Tel.: 876-399
Mob.: 063/8829-660

Eladó Magyarkanizsán 2 db két 
szárnyas ruhásszekrény. Az egyik 
0,9 x 1,8-as, a másik 0,8 x 2-es.
Mob.: 063/89-072-11

Svéd melegítő, használható, jó 
állapotban, üres gázpalack, szlo-
vén ablak, buktatós, 120 x 140 cm 
kitűnő állapotban, horgászbotok, 
törpekakas és tyúk, petróleumlám-
pák, sziták.
Mob.: 063/897-06-19

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4-877-616
Mob.: 062/97-34-371

Eladó sima kivarrású gobelinek 
(Négy évszak és Lány korsóval. 20
euró/db). 
Mob.: 063/8427-118.

Magyarkanizsán ház eladó a Szín-
ház utcában. Érdeklődni az esti 
órákban a 4879-240-es telefonszá-
mon lehet.

4 kvadrát föld a Hateremben.
Tel.: 062/10-55-363

Eladó vagy elcserélhető két csalá-
di ház. Az egyik Békován, a másik 
Oromon. Érdeklődni a 792-937 
vagy a 064/25-98-884-es telefon-
számon.

Eladó ház közel a buszmegállóhoz 
Oromon. Kossuth Lajos 5. Irányár: 
12.000 euró.
Mob.: 062/844-39-17

Ház eladó Magyarkanizsán a Mi-
loša Obilića 10. szám alatt (a vá-
sártér lejárójával szemben).
Mob.: 063/8-426-065

Szalagfűrésszel favágást vállalunk.
Mob.: 062/62-97-30

Az internetes mém kifejezés egy olyan 
kifejezést vagy fogalmat takar, ami divat-
szerűen terjed embertől emberig az inter-
neten. Tulajdonképpen az internetes mém 
egyszerűen egy digitális fájl vagy hiper-
hivatkozás terjesztése egyik személytől a 
többiek felé az internet nyújtotta lehető-
ségekkel (például e-mailen keresztül, blo-
gokon vagy közösségi portálokon, stb.). 
A tartalom gyakran állhat egy szólásból 
vagy viccből, egy pletykából, egy módosí-
tott, vagy módosítatlan képből, egy egész 
weboldalból, videoklipből vagy animáci-
óból, egy meglepő hírből.

Az internetes mémek egyik gyakori 
formája, amikor egy személyt, vállalatot, 
terméket, zenei csapatot az interneten ke-
resztül reklámoznak popkulturális értéké-
ért. A hiúságból létrehozott oldalak az első 
elismert internetes mémek közt vannak.

Gyakran egy személy, állat vagy vál-
lalat egy kínos videó, e-mail, vagy más 
cselekvés által válik hírhedtté. (Például: 
Grumpy macska, Sün, Hummer terepjáró 
a befagyott Balatonban, Szalacsi Sándor, 
Gordon Ramsay megmondja, Hungaro 
mém, Tibi atya, Sanyi a bagoly, Disaster 
girl, stb.).

Sok internetes mém városi legenda, 
csalás, rágalmazás, vagy hamis hír, melyet 

vagy szándékosan tettek fel az internetre, 
hogy internetes mémmé váljon, vagy vé-
letlenül, pletyka útján fejlődik, esetleg egy 
nem netes forrásról kerül fel az internetre. 
Gyakran raknak fel hamis hirdetéseket a 
Vatera.hu-ra, vagy az eBay.com oldalakra 
csupán azzal a céllal, hogy másokat szóra-
koztassanak.

A leghíresebb mémekkel foglalkozó 
oldalak óriási rajongói bázissal rendel-
keznek és nagy közösségeket mozgatnak 
meg. Már nem csak webportálok, de kü-
lönböző mobilos alkalmazások is épül-
nek ezen téma köré. A legismertebb (an-
gol nyelvű) portál a 9gag.com, amely si-
kerességét a 21,6 millió Facebook rajon-
gója is mutat. Persze több magyar oldal 
is próbál betörni a vicces mémek piacára, 
mint például a http://fun7.blog.hu, http://
aztadom.blog.hu, http://biglol.blog.hu 
vagy a kissé trágár, de nagy múlttal ren-
delkező: http://www.napiszar.hu. Sajnos 
sok kezdő oldalon csak úgy láthatjuk a 
tartalmat, ha Facebook fi ókunkkal meg-
osztjuk vagy kedveljük azt (mielőtt bár-
mit is látnánk) ez pedig nagyon idegesí-
tő, így sokan nem is nézegetik az ilyen 
agresszív „lájkgyűjtő” oldalaka. Azok 
számára pedig, akik az ilyesfajta oldalak 
védelmét akarnák feltörni, íme egy Face-

bookos alkalmazás, ami megoldást nyújt 
számos oldal védelmére: http://facebook.
com/lajktoro.

Google-ben pedig szinte másodper-
cek alatt tárul elénk egy-egy keresőszóra 
megannyi kép, videó és oldal, ahol órákat 
tölthetünk és szórakozhatunk. Néhány ki-
emelt magyar internetes mém:

Szalacsi Sándor, nem túl józan riportja: 
http://youtu.be/2oKh0-mb770

Bikicsunáj, a Megasztár 5 legismer-
tebb dala: http://youtu.be/gX-Jjl_8dvA

Polgár Jenő és a repedezett homlokzat: 
http://youtu.be/jR9BPSqFQZE

és ez csak néhány abból a sok száz hí-
res vagy inkább hírhedt videóból, amit a 
Mónika Show és a Balázs Show vagy egy-
egy amatőr riport tett híressé.

Bajuszos, betyároktól hemzseg a http://
hungaromem.hu portált, ahol magya-
rok által készített mémek tárháza tárul 
elénk. A legújabb mémek az internetadóra 
(http://hvg.hu/tudomany/20141022_inter-
netado_memek) és a NAV elnök tolmá-
csot kér (http://player.hu/biznisz/vida-il-
diko-tolmacs-memek) témákra készültek. 
De érdemes a korábbi mémeket is felku-
tatni, mert a szórakozás garantált!

Gutási Gábor
http://ggwebsite.com

Mik azok az internetes mémek?
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Fontos lenne, hogy ezekben a napokban több időt 
szenteljen a pihenésre. Most egy kicsivel több időre 
van szüksége a regenerálódásra. Fogyasszon energeti-
záló ételeket, pihenjen és egy-két nap alatt visszanyeri 
vitalitását.

Elképzelhető, hogy a napokban elkap valami náthát és 
emiatt nem tud kellőképp megfelelni a munkahelyi el-
várásoknak. Ha nagyon gyengének érzi magát, jobban 
teszi, ha kivesz egy pár napot, míg felerősödik.

Úgy érzi, hogy most végre kezdenek a dolgai jó irányba 
haladni. A csillagok állásai a haladását segítik ebben az 
időszakban. Így hát, tényleg fellélegezhet és tervezhet 
bátrabban. Аz egészségére szenteljen több fi gyelmet.

Ügyeljen a jó hírnevére, mert a háttérben valaki pusz-
tán irigységből még rossz hírbe keverheti. Bármit is 
csinál ezen a héten, legyen fokozottan körültekintő. 
Kaphat egy meglepetés ajándékot, aminek nagyon fog 
örülni.
Ezen a héten az átvonuló bolygók tranzitjai végre oldó 
hatással lesznek az eddigi megrekedésekre. Mostantól 
már otthonosabban érezheti magát a saját életében. A 
munkahelyi körülmények is napról napra javulnak.

Ezen a héten rá kell jönnie arra, hogy egyik ismerőse 
egyre több mindent meg szeretne oldani az ön életében 
ön helyett. Jobb, ha megelőzi ezt azzal, hogy idejében 
szól, mielőtt elmérgesedne a helyzet.

A hét közepe fele váratlan bevételre számíthat. Part-
nerével vásárolni szeretnének a lakásuk otthonosabbá 
tételéhez egy pár dolgot. Az ötlet nagyon jónak tűnik, 
hiszen közös programról lenne szó.

Ha még egyedülálló, és nyitott egy tartós párkapcso-
latra, számíthat arra, hogy ebből a találkozásból nagy 
szerelem lesz, ami akár házassági szándékot is ígérhet. 
Minden jel arra utal, hogy önnek ez az időszak nagyon 
kedvező.
Lehet, hogy mostanság nem a legfelhőtlenebb a kap-
csolata a szomszédjaival vagy a testvéreivel. Mindig 
számíthattak önre, és most, ahogy ön egy kicsit vissza-
vonult a színről, hogy magával foglalkozzon, minden-
ki vérig van sértődve. 
A változás folyamata még mindig tart az életében. 
Amennyiben ön még független, és nyitott párkapcsolat 
irányába, ezen a héten egy különleges találkozásban 
lehet része. 

Amennyiben valamilyen pályázaton gondolkodik, ne 
késlekedjen azzal, hogy elgondolkodik az ötlet helyes-
ségén. Máris keressen fel egy szakértőt és kezdjen el 
a részletek kidolgozásával foglalkozni. Az ötlete brili-
áns!

A környezete részére most ön kerül a fókuszpontba. 
A partnere igyekszik egyre több fi gyelmet szentelni 
Önnek. Önökben egyre több közös tulajdonság kezd 
felszínre jönni. Mindketten élvezik a másik társaságát.

Sudoku
A 9x9-es tábla összes sorába és oszlopába írja be a szá-

mokat 1-9-ig úgy, hogy minden szám csak egyszer szere-
peljen soronként vagy oszloponként. A nagy négyzetrács 
további 3x3-as négyzeteiben is csak egyszer szerepelhet 
egy szám.

Ezen a lenyűgöző képen egy bonsai fenyő növekszik a 
Tündér tó egyik szikláján, a kanadai Brit Kolumbiában. A 
tündér tó területe 82,3 hektár és a Viktória tótól 110 km-re 
nyugatra található. 

(erdekesvilag.hu)
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